
МІНІСТЕР ПРАЦІ ГІНАН НЕ ІШЛАГО- Підчас експльозій В амеои- БРЕКЕН ВНІС ЗАКОНОПРОЕКТ ПРО ДНІ СШ У ВІННІПЕГУ. канських маинах згинув ІНСНО ДНЯ CTHPW

20-ох робітників Преміер Мамітоби заявив, шо уряд пропонує наложити спеці- 
яльний податок на реальности, щоб дістати по

трібні фонди на покриття коштів.

Міські робітники обіцяли Г Іванов і, шо зобовяжуться не вихо
дити на генеральний або симпатичний страйк, якщо 

буде скасований “невільничий пакт”.

Преміер Манітоби Брекен 
вніс минулого тижня у провін- 
ціона.іьнім парляменті законо
проект про пенсію для старців. 
Рівночасно він пояснив, що 
гроші на виплачування пенсії 
будуть зібрані через спеціаль
не оподаткування реальностей 
У цілій провінції.

Половину всеї суми, потріб
ної для фінансування плану, 
буде виплачувати домініиль- 
ннй уряд, однак провінція бу
де оплачувати другу половину, 
а в додатку буде покривати 
весь кошт адміністрації, яка 
буде віддана в руки Воркменс 
Компензеншен борду.

Після федерального закону, 
ухваленого в, березні 1927 р., 
пенсію будуть отримувати о- 
собц, що мають 7Ô років і їх 
прихід виносить менше як

КАТАСТРОФИ МАЛИ МІСЦЕ В КОПАЛЬНЯХ ВУГІЛЛЯ У УРЯДОВА ПАРТІЯ В ЯПОНІЇ
МАЄ БІЛЬШІСТЬ.

$365 на рік. Повну пенсію в 
сумі $20 на місяць будуть отри
мувати ті, що їх прихід вино
сить $125 на рік або менше. 
Коди 'річний прихід виносить 
більше як $125 на рік, то від
повідно до суми буде зменше
на пенсія.

Пенсію будуть отримувати 
особи у згаданім повите віці, 
що е бритійськими підданими, 
жиють н Канаді 20 років і в 
провінції, де роблять апліка
цію на пенсію, пять років.

Консервативні посли Еванс і 
Гейґ сильно протестували про
ти оподаткування власників 
реальностей на покриття кош
тів, звязаних із введенням в 
життя закону про пенсію на 
старість. Еванс сказав, що 
консервативна партія стоїть за 
тим, щоб весь кошт поносив 
ДОМІІІІЯЛЬНИЙ уряд.

азної більшости, міяістер пра
ці Гінан приїхав до Вінніпегу. 
І як “полагодив" він спір над 
“невільничим пактом"? В ду
же простий спосіб. Як пові- 

ською радою, яка в своїй біль- домляе денна буржуазна пре- 
шости е буржуазна, а міськи- са, Гінан запропонував робіт- 
ми електричними робітниками, никам скасування “невільничо- 
Спір полягає в тім, що всі пакту", але під умовою, що
ські робітники у Вінніпегу не вони зобовяжуться ніколи не 
мають права належати до 
трейд-юній. Від 1919 року, ко
ли у Вінніпегу здавлено гене
ральний страйк, міська рада на
кинула робітникам т. зв. “не
вільничий пакт", який власне 
забороняє приналежність до 
юній. Через усі роки міські 
робітники пробували в ріжний 
спосіб ііозбутися того пакту, 
але нічого з того не виходило.

Минулого року електричці 
робітники домагалися підвиін
ки платні, але міська рада 
відмовила їм цього. Тоді ро
бітники звернулися до міні
стерства праці в Оттаві, щоб 
воно назначило раду помирен- 
ня для вирішення спору. Мі- 
ністер праці згодився назначи
ти таку раду помирення і зро
бив усе зі свого боку в цій 
справі, але вінніпегська міська 
рада заявила, що її не обовя- 
зуе рішення міністра, бо, мов
ляв, спору між нею а робітни
ками немає. Вона покликала
ся на згаданий “невільничий 
пакт”, що не підлягає ніякій 
раді помирення.

-Бачучи таку впертість мі
ської радні, зглядно її буржу- сиш

При кінці минулого тижня 
був у Вінніпегу федеральний 
міністер праці, Пітер Гінан. 
Він приїздив поЯагоджувати 
спір між містом, зглядно мі-

ДЖЕН1 ЛИНД, АРК„ 1 КОЛО ПИТСБУРГУ.
Я ТОКІО, Японія, 24. лютого.

Остаточний вислід виборів 
виказує, lito в новім парляменті 
урядова партія (сеюкай) буде 
мати сім послів більше, ніж о- 
позиційна партія (мінсеїто). 
Сеюкай здобула 221 мандатів, 
а мінсеїто 214. Трийцять один 
мандатів є порозкидані між 
ріжні незалежні партії, і дві ве
ликі партії стараються дістати 
тепер підтримку незалежних.

ДЖЕНІ ЛИНД, Аркензас, 24. майнерів. а сімох є загублених, 
лютого. — В місцевій копальні Заходить небезпека, що ці 
вугілля наступила сьогодні екс- остійні також загинули, 
пльозія, підчас якої згинуло 14 Чотирох майнерів згинули 
майнерів. Тіла всіх убитих ви- безпосередньо від експльозії, 
добуто на верх і відставлено а двох знайдено в иншій секції 
до Форт Смит, вісім миль на майни, де пятьох майнерів, не 
північ звідсік Копальня є вла- знаючи нічого про експльозію, 
сністю Мамма Кол Ko. пішли до праці. До них дій-

Крім убитих, 111 майнерів шов газ, від яквго двох майне- 
було ранених, але вони веліли рів згинуло, а трох у непритом- 
виратуватися. Причина екс- кім стані вивіз на верх на карі 
пльозії невідома. копальнйниіі мул.

--------------- Всі майнері були страйколо-
ПИТСБУРҐ, Пенсилвенія^ 21. 

лютого. — В майні Кинлак, що 
належить до Велей Кемп Кол 
компані, наступила експльозія, 
підчас якої згинуло шістьох

виходити на генеральний або 
симпатичний страйк. Після 
конференції Гінан сказав, що/ 
робітники згодилися на цю 
пропозицію. Згоду робітників 
Гінан закомунікував міськім ра
ді і висловив надію, що спра
ва буде вдоволяюче полаго
джена" для обох сторін. На тім 
і ціла місія міністра скінчила
ся. Він навіть не добився від 
міської ра,}и запевнення, шо 
“невільничий пакт" буде скасо
ваний, а лише... “висловив на
дію", що справа буде полаго-

РОБІТНИКИ ХОТІЛИ ЗЛІН- 
ЧУВАТИ ОБМАНЦЯ.

ВИНДЗОР, Онт., 22. лютого.
В місцевім поліційнім суді 

мало відбутися вчера по по
лудні вступне переслухання 
Петра Ролітіча, який виманю
вав гроші за обіцянку дати ро
боту, але не відбулося через те, 
що товпа з 1,000 польських і 
инших Чужинецьких робітни
ків почала Штурмувати буди
нок суду й хотіла злінчувати 
обвинуваченого, 
суддя Смит, побачивши через 
вікно товпу, відложивероспра- 
ву до 2. березня.

Сотки безробітних, що зібра
лися перед будинком, казали, 
що заплатили Ролітічові по 
$30 за обіцяну роботу в фабри
ці, якої не*1 було. Поліцій ка
же, що Ролітіч, вимантивши в 
такий спосіб близько $3,500, 
утік з міста, але його арешто
вано пізніше в Монтреалі.

мами, бо Велей Кемп Кол ком
пані працює від різдва, не при
знаючи юнії. Страйколоми пра
цюють в майні під поліційною 
вартою немов вязні.

«V

ЗАБОРОНА НА РАДЯНСЬКЕ ЗОЛОТО 
В ЗЛУЧЕНИХ ДЕРЖАВАХ.

джена.
Пан мійістер з чим приїхав, 

з тим і поїхав. А міські ро
бітники, якщо вони дійсно за
явили готовість не виходити 
на генеральний або симпатич
ний страйк, не багато втікли 
від “невільничого пакту", цим 
разом добровільного. Та пи
тання ще, чи буржуазна біль
шість міської ради згодиться й 
на та*у рабську пропозицію 
робітників? Вона вдоволена з 
такого стану річей, як є тепер, 
і самими заявами чи пропози
ціями її до нічого не приму-

ІТАЛІЙСЬКИЙ УРЯД ВІДКЛИКАВ СВО
ГО МІНІСТРА З АВСТРІЇ.Поліційний

НЮ ИОРІ£, 24. лютого. — і і зрікся закордонних довгів. 
Золоті штаби вартости 5 міліо і На підставі рішення держав
ців доларів, що належать до ] ного . департаменту, золото є 
Державного Банку Радянсько- j цілком безвартісне й буде вва- 
го Союза, лежать даремно у жатися таким, поки не прийде 
двох нюйорських банках в на- инше,рішення з Вашингтону, 
слідок заборони уряду на ро- Через те, що золото лежить 
сійське золото. даремно в Ню йорку, радян-

Золото було вислане сюди j ський уряд поносить денно 
для фінансування торговлі між втрати около $700.
Радянським Союзом а Злуче- ------------
ними Державами. Воно при
було до Ню Норку минулого 
вівтірка. “ т~~ - —

Представники державної 
ниці сказали, шо державний Сьогодні оповіщено, що ра- 
департамент повідомив їх, що дянський уряд рішив видати 
заборона на '■ отримування ро- слеціяльні почтові стемплі з 
суїського золота, видана сім портретом Максима Ґоркого, 
років тому, все ще є. в силі, славного російського письмен- 
Заборону було наложено в ннка. Є він першим письмен- 
1921 році, коли в Росії прий- ником, якого вшановано в та- 
шов до влади радянський уряд кий спосіб у Рад. Союзі.

ДІЛЕНЬ, 25. лютого. - Від
носини між Австрією а Італією 
стають щораз гірші й наслід
ком того італійський міністер 
Ауріта виїде сьогодні з Відня 
до Риму, про що вже оповіще
но офіціяльно.

Причиною всього клопоту є 
переслідування Німців у полуд
невім Тиролю, який забрала 
Італія від Австрії на підставі 
мирового договору після вели
кої війни. Недавно австрій
ський канцлер-Зайпель виголо
сив у віденськім парляменті 
промову, в «якій протестував 
проти переслідування Тироль
ці в італійською фашістською 
владаю. Ця промова розлюти
ла Муссоліні й він приказав іта
лійському міністрові до Австрії 
забратися з Відня.

Про переслідування тироль- 
ських Німців італійськими фа-

шістамн говориться не від ни
ні. Але що Австрія є тепер ду
же слабою в порівнянні до Іта
лії, то вона не може нічого 
зробити фашістським горлорі
зам. Великі держави, які самі 
угнітають менші й кольоніяль- 
ні народи, завжди стануть по 
боці Італії, якби Австрія хоті
ла запротестувати перед ними 
про їй насильств.ПОЧТОВІ СТЕМПЛІ В ЧЕСТЬ 

МАКСИМА ГОРКОГО. ВІДБИРАЮТЬ РОБІТНИКАМ 
ПРАВО ГОЛОСУ.ПОС. ВУДСВОРТ ПРОТИ ЗМЕНШЕННЯ 

Д0Х0Д0В0Г0 ПОДАТКУ.
МОСКВА, 23. лютого. МОРЯКИ УБИЛИ ТРОХ НІКА- 

РАҐВАНЦІВ.

МАНАґВА, 24. лютого — 
Продовжаючи свою погоню за 
порозкиданими відділами. Ні-- 
карагванців, американські мо
ряки вбили трох Ні карагванців 
і пятьох ранили. Уважають, 
що вбиті й ранені є частиною 
порозкиданої повстанчої армії 
генерала Сандіна.

мин-
Рада мі

ністрів одобрила вчера два за
конопроекти, предложені Мус- 
солінім, які відберуть робіт
никам право голосу і дадуть 
його тільки для фЛцістів.

Тільки повнолітні, що пла
тять найменше 100.лір річного 
податку або мають найменше 
500 лірів у державних паперах, 
будуть мати,право голосу. Па
ру робітників в Італії платять 
річно 100 лір податку ломимо 
високого оподаткування.

Щоб збільшити число на ро
дин в Італаї, право голосу бу
де надане для мужчин *у віці 
від 18 до 21 років, які є жонаті 
й мають діти.

РИМ, 21. лютого.

ОТТАВА, 25. лютого. — Дж. 
С. Вудсворт, робітничий посол 
з Вінніпегу* виголосив підчас 
буджетової дебати промову, в 
якій виступив проти зменшу
вання доходового податку. Він 
сказав, що хотів би бачити, 
щоб доходовий податок був 
значно збільшений. Чим біль
ше має хто приходу, тим ви
щий повинен він платити до
ходовий податок.

Вудсворт пропонував Робо- 
ві, міністрові фінансів, щоб він 
виготовляв свій буджет . -так, 
щоб цей буджет був в інтересі 
широких мас народа, а не ве
ликих індустріялістів.

Підчас своєї промови Вудс

ворт заявив, що деякі посли, 
шо сидять коло нього, не бу
дуть голосувати за буджетом в 
такій формі, як він є тепер. 
(Коло Вудсворта сидять два 
другі робітничі посли, фермер
ські посли з Албсрти й деякі 
прогресісти з Онтеріо.)

Роблячи перегляд розходів 
Канади, як стоять вони в бу- 
джеті, Вудсворт знайшов, що 
око.іо дві третіх з них є біль
ше або менше звязані з війною.

Загально відносно доходово
го податку Вудсворт заявив, 
що цей податок повинен бути 
задержаний, поки цілком не 
буде сплачений воєнний довг 
Канади.

ПОРТУГАЛЬСЬКИЙ УРЯД АРЕШТУВАВ X

ЗА ТРИСТА ДОЛАРІВ »Л1СБОНА, Португалія, 24. 
лютого. — Оповіщено вчера 
вечером, що поліція арештува- 
ла тут багато агітаторів. По-, 
дробиць не подано.

Португальський уряд веде 
широку кампанію проти кому
ністів і... вироблювачів бомб. 
Підчас "кількох рейдів сконфі
сковано динаміт та инші вибу
хові матеріяли й арештовано 
кілька осіб.

динаміт є засобом боротьби 
португальських комуністів. А 
тимчасом комуністи в ніякій 
країні світа не користуються 
такими засобами боротьби, а 
роблять це анархісти й инші 
терористичні організації.)

БУДАПЕШТ, 25. лютого. - 
Пять вагонів машинових крі- 
сів, захоплених у Ст. Ґотарді,

викликала недобре вражіння в 
кругах Ліги Націй. V 

Кажуть, що ця справа буде 
зістали спродані на ліцитаціїірдною з найважніших на про
за $300 як старе залізо. Про-фграмі березневої сесії Ліги На- 
ти продажі крісів було багато 
протестів, але преміер Бетлєн 
відмовився відложити лінита-

КАРОЛЬ КАЖЕ, ЩО ПОВЕР
НЕ НА ТРОН.

НІЦЦА, Франція, 25. лютого.
Бувший румунський престо- 

лонасдідннк Кароль заявив сво
їм приятелям, що за ^ва міся
ці він буде на румунськім тро
ні, якого він зрікся, коли втік 
зі своєю коханкою Люпеску.

цій. Сподіються також, 
рада Ліги підприниме доста- 
точні кроки для вдержання 
своєї гідности й авторітету.

що
ОИОРТО, Португалія, 24. лю

того. — Два поліцінні детекти-В0Р0ШИЛ0В ОСТЕРІГАЄ ПЕРЕД ВІЙНОЮ. цію. Лише 24 годині перед 
продажею сер ЕрикЩроммонд, 
секретар Ліги Націй, вислав до 
премієра Бетлєна ноту, в якій 

Румунський міністер закор- просив його відложити про- 
донних справ Тітулєску нахо- даж. Бетлєн не згодився на 
диться тепер у Ментоні, пару і цю просьбу, 
миль від Кароля. Кароль веде 
гуляще життя на Рівієрі.

ви. що слідили за діяльністю 
гуртка запідозрених змовників 
проти уряду, були вбиті сьо- 

! годні людьми, за якими вони
'МОСКВА, 24. лютого,— “Ра- нутн події, що можуть вири- Державна поліція надрукува- 

дянський уряд знає, що сліду- нути". -іа недавно офіціяльну ноту, в
юча війна буде вимагати не ли- “Радянський уряд веде зав- як*й апелювала до “дьояльного ; слідили, 
ше армії, але й цілої сили Ра- зяту боротьбу за мир, але так населення допомагати її 
дянського Союза", - сказав довго, як він є окруженнй ка- кампанії проти радикальних є,-1 

вчера на святі десятих роковин піталістичними державами, вій- лементів.
заснування Червоної армії Клим на є небезпекою, що буде зав- (Депеша з Лісбони не каже, 
Ворошидов. народній комісар жди висіти над нами", сказав 
військових справ. Ворошилов.

“Капіталістичні держави га-

ЗЕМЛЕТРУС У ПАЛЕСТИНІ.
ЄРУСАЛИМ, Палестина, 23. 

лютого. — Палестину навістив 
вчера землетрус. Уряд отри
мав звідомлення, що землетрус 
дався чути в десятьох містах, 
між ними в Гайфі, Єрихоні й 
Назареті. Всюди були ушко
джені будинки. В багатьох мі
стах. і селах населення перебу
ло ніч під відкритим небом, 
боячися повторення землетру-

в

“УКРАЇНСЬКИЙ ЕКРАН". (Недавна депеша з Відня по
відомляла. що згадані машино- 

У відповідь на поголоски, що ні кріси'знищено під нагляЛм 
він міг бачитися з Тїтулєеку, міжнародний комісії.)
Кароль сказав, що Тітулєску -------------
міг був бачити його в четвер, ЖЕНЕВА, Швейцарія, 25. лю- 
але він (Кароль) не хотів з ним того. — Відмова премієра Беу- 
бачитися. - І ієна відложити продаж пятьбх

і вагонів амуніції в Будапешті

На Україні почав виходити 
що це за люди, що виробляють двохтижневий кіно-радіо жур- 
бомбн, та в кого забрано ди- пал “Український екран". Жур- 
наміт і инші вибухові матері- нал регулярно що два тижні 
яли. Згадуючи рівночасно про передає звістки з поточного 
комуністів у тій самій новинці, життя радянської кіноматогра- 
непоінформований читач може фії, новини кіно й зясовані 
винести вражіння, що бомби й статті про кіно.

рячково приготовляються до
війни, узброюючи себе", ска- Товариші! Відновляйте пе- 
зав він. “Ми мусимо скріпити редплату на “Українські Робіт- 
нашу власну армію, щоб стрі- ничі Вісти"! су.
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-УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ". ВІВТОРОК, Ж ЛЮТОГО 1*28. Несло 23.Сі 2.

тисячі американських доларів 10 доларів, а Укр. Червоний дитячою працею від 10 років. | ють жити, також штовхають іхвипустили з тюрми і він eqn 
Хрест платив 20 доларів? Нема ніяких законів про охо- у бік безпосередньої боротьби пив в залізниці майстерні. ГІро-

Цікаво-6 почути вияснення цего? Тай не тільки цего? Р°и>' праці, ніякого страхував- з імперіалізмом за своє внзво- те за Петровським, що був уже 
Коли пани й підпанки справді так побиваються за "публнчною ня Л** капіталістів життя ту- лення. добре відомий жандармам, не
контролею"*, яку вони так ревно голосили в “Укр. Голосі**, бильної дитини не має ніякої В цьому великому основно- переставали стежити. Це при 
то чому вони самі не хочуть їй піддатися? Чому не покажуть ЦІНИ “Цією худобою треба му завданні трудящих мас Пів- мусило його залишити Катери 
людям, як гостю дарено з тими грішми, які вони зібрали? управляти нагаєм”—таку фра- нічної Африки надзвичайно ве- послав і виїхати на 2*4 року

1 Скільки заплачено з тих грошей тим двом урядникам, яких, 3У ножна не тільки почути від лнке. значіння- має діяльність на Донбас.
- У крг Червоний Хрест заангажував до роботи й чи взагалі по- них ві розмові, але й прочитати ! комуністичних, а особливо кой : У середині 1903 року Пет-

■ рібво було там аж двох платних урядників, чи не можна було 8 ІХИІХ писаннях. сокольських організацій., їхні ' ровського знову посадили в
хоч для потерпівших жертв повені попрацювати .безплатно, як Становище, утворене^- фран- збори розганяють, учасників ! тюрму, де він просидів 6 мі
це робили й роблять члени робітничо-фармерського комітету? пузьких кольоніях, не'ч«е ні- арештують, газети конфіску сяців. Потім його взяли до

Плюгавими наклепами на других тут годі викрутитися. *!к01 тенденц'‘ до поліпшення ють, - але все це не може зу- чорного списку, і через це йо-
орюр°м« Ходженням поміж дощ “Укр. Голос" ТУТ не тільки справу не ̂ «вузький і м перів л і з м пра-іпинити роботи. Представники. го не приймала на роботу ніод-

цює під гаслом “видобутті | французького імперіалізму в| на копальня. Петровеький по- 
повного прибутку" з своїх ко- 
льоніяльннх володінь, що тягне 
за собою неминучий зріст ней-

_ Р„ мовірної експльоатації. Над-
Тож ми на цему м.сци взиваємо Ькр. Червоний Хрест та звнчаііно тяжке становище

тих панів з "Укр. Голосу*, які для людського ока голосять про нас; мидні в яких іх змушу. 
публичну контролю — дати людям повний звіт з тих грошей,

Winnipeg, Han., Canada, які вони зібрали дія допомоги жертвам повені в старому краю!
=———————====== Дати звіт із всіх приходів і розходів! Якщо справді всі гро-
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УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ
raws ам робочого люду —. auxojurr* тре разе еа гнать 

у пагорок, четвер І суботу 
Вшдае Робгтмачо-Фармерсьже Вяхаашче Товариство,

і друкарка містяться в Українськім Ро- 
Домі. ва ром вулиць Прпара і Межі perор, у Bueuaery, Маа

а Маютобг Рсдажша. аямівіст вияснює, але ще більш її заплутує. Те, що “Укр. Голос" безо- 
ен'бвно чіпляється, як сліпий плота, робітничо-фармерського 
Комітету, само собою вже свідчить, що цею беззмістовною 
писаниною “Укр. Голос” хоче прикрити чиїсь гріхи.

вертається до Катеринослав.. 
1904 року, після дискусії, що 
відбувалася в колах місцевих 
соціял-демократичних органі
зацій, Петровеький приєдну
ється до більшовицької фран
ті: 1905 року, коли революцій
ний рух набуває ширших роз
мірів, Петровеький 6epç актив 
ну участь в організації цього 
руху і його вибіращть до кате
ринославської ради робітничих 

до бойового

один голос кричать про не
безпеку комуністичної пропа
ганди в кольоніях, що на їхню 
думку вже заподіяла Франції 
“великої шкоди".

$4-00Передплата на рік ...

Адреса:

Франсуа /згині.UKRAINIAN LABOR NEWS
Oor. Pritchard in. and McGregor SL,

HE ОБДУРЮВАТИ НАДІЯМИ НА СОЙМ.un вислані до старого краю до ундівсько-шляхетського ко
мітету, то як і між ким ті гроші розділені, хто з потерпівших 
їх дістав? ч

Чим заручать панове з “Укр. Голосу" і з Укр. Червоного ..Діло.._ гоаірна труба уНдо, 
>реста, що ундівський комітет, який складається з самих у-;пише у встх пній статті 3 дня 
годовшв з польською шляхтою, з тих, що ходять на равт'и до |3; січня 1928 р дослівно так: 
ПОЛЬСЬКОГО ВОЄВОДИ, ^справді зужив ЦІ гроші для потерпів- мПольська па 1мент|| т п

ЗАМІСЦЬ 17. І 18. БЕРЕЗНЯ, ЯК ЦЕ БУЛО ПРОГОЛОШЕНО ших* Чи не ™Ш,1И Ц1 ГР°ШІ на ундівську виборчу пропаган- ІСНТЖЦІе е тількГ однимР3 фаето^в 
ПОПЕРЕДНЬО, СВЯТКУВАННЯ ДЕСЯТИЛІТНЬОГО ЮВІЛЕЮ д>’ на тс’ ш°б зміинити ундівцям виборчий фронт з жидів- польської думки, творчости І ді». 

ТУРФДІМ ВІДБУДЕТЬСЯ 24 1 25 БЕРЕЗНЯ 1928 РОКУ. ською та німецькою буржуазією проти українських роб mm- пшчасои як у н*с — в створених об-

СВЯТКУВАННЯ ЮВІЛЕЮ ТУРФДІМ 
ВІДТЯГНЕНО НА ТИЖДЕНЬ. СанґуЬжи, Шептицькі, Чорто- 

рийські і другі).
Що й сучасні ундівці вже на 

тій самій дорозі — того дока
зом їхня спілка з польською і 
жидівською буржуазією при 
минулих громадських виборах, 
воєвідські равти, кави і чаї, 
привіти польських міністрів 
на українських земляд, приві
ти президентові Польщі, їхня 
участь в .“сполечних допомо- 
гових комітетах" і т. д. і т. т.

"Українське племя на зрад
ників дуже плодюче”
Рдман Гамчикевич, один зі 
стовпів УНДО, який найкраще 

-знає ціну своїх компаніонів. 
Отже “куди йшла ігла, туди 
йде тепер і нитка".

Чи з того'вийде шкода для 
українських працюючих мас?

Ні! Навпаки! Чим скорше 
вони це зроблять, тим краще. 
Бо до тепер баламутять вони 
ще народ своїм так званим "на
ціоналізмом", представляючи 
себе великими борцями за у- 
країнську справу. А як вико
нають свою погрозу і перей
дуть явно до Поляків, то це 
отворить очі й найбільш не
свідомим. Вони переконають
ся, що ундівський тзв. націона
лізм "псом підбитий" і має та
ку саму ціну, як історичний на
ціоналізм Потоцьких, Чорто- 
рийських, Шептицьких, Вишне
ве цьких і других бувших укра
їнських 100% патріотів.

За українські працюючі маси

депутатів 
страйкового комітету. Пере
мога реакції примушує рево
люціонерів, між ними й Пег-

та

ровського, знову ховатися в 
підпіллі.

1912 року Петровського вн- 
біраюті на члена > Державної 
Думи від катеринославської 
губернії, і він був там голо
вою більшовицької фракції.
У Петербурзі Петровеький 
брав активну участь у керован
ії і робітничим рухом, не при
пиняючи звязку й з робітничи
ми масами Донбасу та Катери- 
нославіцици. Тут він працю
вав під керівництвом Леніна.
На початку імперіалістичної 
війни Петровеький - на чолі 
більшовицької фракції голосу
вав проти кредитів на війну 
та проти імперіалістичної вій
ни. Царський уряд заарешту
вав всю більшовицьку фракцію 
та заслав її до Якутського 
краю, де Петровеький пробув 
аж "до Лютневої революції.

І Іовернувшись із заслання, 
Петровеький об’їхав Донбас • 
Катеринославщину, поширю
ючи більшовицькі ідеї, борю
чись із меншовиками Після 
Жовтневої революції Петров
ського призначено на перед
нього комісари внутрішніх 
справ Р.С.Ф.Р.Р. і він керував 
1918 її 1919 р. будівництвом 
Радвлади в Р.С.Ф.Р.Р.

У березні 1919 року.тон. Гіет- 
роський повертається на Укрз- 

не журяться панове ундисти. їну, і його вибірають головою 
Перетревалн вони колись зра- В.У.Ц.В.К. З дня організації 
ду української магнатерії і Союзу Радянських Соціялі- 
шляхти то переживуть і ва- стичних Республік, тон. Пет- 
шу. А взільнившися від вас, ровський є Головою Союзно- 
себто від галапасів, що спиню- го Ц.В.К.

* На цих постах Григорій Іва
нович беззмінно залишився по 
сьогодні. Він справжній про
фесіонал-революціонер: про
тягом 30 із чимось років він 
органічно був знизаний із ро
бітничим і революційним ру
хом і віддав він йому ціле своє 

щаслива дорога! життя. Ім’я Петровського ті
сно знизане з історією робітни
чого руху на Україні, з істо
рією будівництва радвлади іи, 
Україні і в С.Р.С.Р., з історією * 
Комуністичної Партії України. 
Він член Ц.К. й Політбюра 
К.П.(б.)У. й досі. Петровеький 
також член Центрального Ко
мітету Всесоюзної Комуністич
ної І Іартії і кандидат на члена 
Політбюра Ц.К. jl.K.ll.

Подаємо до відома всім відділам і товариствам ТУРФДІМ, Вийдіть під, публичну контролю, панове, яку ви так ко-
‘ його секціям, всіщрбратнім організаціям І симпатинам в цілій лись голосили, а від якої тепер так ховаєтеся.

Канаді, шо святкування десятилітнього ювілею Товариства пішли зібрані вами від людей гроші!
Український Робітничо-Фармерський Дім відбудеться тиждень 
пізніше, як було проголошено попередньо, тобто не 17. І 18. 
березня, але 24. і 25. березня. Причина цему та, шо 18. березня 
е день Паризької Комуни, який тепер обернено одночасно і в 
міжнародній день Міжнародним Організації Допомоги Рево
люціонерам. ,

В Канаді цей день обходитиме організоване робітництво 
під проводом Канадійської Робітничої Оборонної Літ. Ми 
кличемо наші організації взяти участь в цему святі під прово
дом К.Р.ОЛ., а свої приготування до святкування десятиліт
нього ювілею ТУРФДІМ провадити далі і святкувати їх тиждень

Таким чином — по словам 
Скажіть, де УНДО — Варшава то жерело, 

а ундівські посли 
— усіх благодатей, що сплинуть

звідтам на український нарід. 
Та УНДО грозить. Почува-

це носи

ЯК ЖИВЕ 1 ПРАЦЮЄ КОМСОМОЛ 
У ФРАНЦУЗЬКИХ КОЛЬОНІЯХ.

ючи, що не має довіри широ
ких працюючих мас, що ті ма
си не хотять мати своїми за
ступниками ундівських запро
данців, грозить ось якими на
слідками:

пише

Не зважаючи на режім теро
ре, утворений французьким ім- 
періилізмом в його кольоніях, 
партійні н комсомольські орга
нізації живуть де-далі активні-

му,. встановленого там. Адмі
ністрація копальні завжди -б’є 
їх батогами, щоб підвищити лос 3 22. січня 1928 р. пише 
їхню продуктивність праці.
Влада, що мусить наглядати

Ундівський “Український Го-

пізміше, як було проголошено.
За Центральний Виконавчий Комітет ТУРФДІМ

М. Шатульський, секретар.

дослівно так:
“Наслідок того буде такий, що- 

розпічиеться з одного боку дезерція 
наших інтелігентів і .селян у побіь-

ніим життям і з кожним днем над копальнями, нічого не ро- 
I поширюють СВІЙ ВПЛИВ серед І бить, щоб припинити ці мер- 
I тубильців

ськай табор, з другого боку поши- 
іенні вчинки, а навпаки робить рК([шння комунЬму"* і— “заграниця з 

І Іартіи і комсомол існують І все можливе, щоб звільнити нризнретвом буде глядіти на ціле у- 
цілком нелегально в Альжирі, винних в цьому від всякої ка- країнство".
Тунісі й Ma року. Скликання ри 
зборів карається двома роками
тюрми. Література й газети, ; в промислових підприємствах, ський нарід вибрав би ундіз- 

жертвам повені на Західній N країні, N країнський І олос за- lllo ВИХОдять тубильчими мо- 11 найріжноманітніших її фор- ських хлібоїдів ,до сойму і се- 
раз-же виступив з агітацією проти кампанії Комітету Доно вами конфіскується регулир- мах. зазнає тубильча молодь: нату_ тоді вони лищуться і на- 
моїй, що був зорганізований з представників робітничо-фар но Поліція безупинно полює грубе поводження і побиття далі Українцями, будуть поби- 
мерських організацій при Укр. Роб. Домі у Вінніпегу. Він по- tla наші організації та на актив- молодого, тубильця на вулиці рати посольські і сенаторські 
чав ііищти про те, що в робітничо-фармерських організаціях них робітників. не звертає на себе нічиєї уваги ДІ€ТИ> їздити за дурН0 залізни-

публичної контролі, шо там все робиться в тісному' гур ! Ці умови справа рук гу- че вважається за цілком цями’ вони j flpyri їм „одібиі
бернаторів, соціял-демократі в нормальне явище. Подібні фак- українські інтелігенти трима- 
Варенна і Віолета, слухняних ти трапляються дуже часто і тися будуть польського право

го за собою й нічого перед собою, хіба покручену петлнфів знарядь французького" капіта- здебільшого тубильців б ють теЛьственного жо.гоба і т. д. - 
ську стежку до польської шляхти, не Зробив ні на кого ніякого лізму багаті кольоністи та Нврогіей- R противному разі вони поки-
ефекту. Пізніше, малпуючи за організованими робітниками Чим пояснюється такий те- ui-горожане. нуть український нарід, -явно
її фармерами, почали також кампанію збірки допомоги жер р,)р імперіялістїв проти партії Низка фактів з життя армії перейдусь ,до Поляків тай 
твам повені “на власну руку" й панки з “Укр. Голосу”, але за та комсомолу у Північній А- стали предметом втручання у- ..гірш ляХа« розпинатимуть У- 
раз же побачили, їй» пошиються з нею в дурні, що .не буде фриці> Тим, що їхня повсяк- ряду, змушеного на це завору- країну

Тоді почали вони пере- денна робота являє собою се- піенням в країні. Молодий сал- 
греко-католицькими по- ріозну небезпеку для збере- дат-ту'билець заявив свойому

XBtt-

ПІД ПУБЛИЧНУ КОНТРОЛЮ.
Що це значить?

Але не тільки експльоатації Це значить так, як україн-
Коли тільки започатковано в Канаді збірку допомоги

нема
тку.

Цей вибрик осібняків з “Укр. Голосу”, що не мають ніко-

з чим показатися навіть між люди. Чи це новина?
Ні! З історії України зна- ють працюючі маси в природ

ному розвитку і_організації,
скріпляться внутрішно і 

дійдуть до могутньої сили.
А заграниця знає ціну зрад

ників і українство не втратить 
нічого в очах з приводу нашої 
дезерції.

Тому
йдіть, куди наставилися!

(“Наше Слово”.)

говори з ворожим собі табором
пами-гетьманцями. І хоч живуть "ці два табори МІЖ гобою, жечінн влади французького "ка- мз йорові про те,що ,вш
як кіт з собакою, то проте, коли їм стає душно від натиску піталу над цими кольоніями. уРи9- Той вилаяв його і побив
одного свідомого організованого робітничо-фармерського Соціял-демократи, що беруть ИІД тим приводом, що він си- 
ijipotrry, вони лучаться хоч тимчасово між собою - не так участь в цій хижацькій політи- м> лює. Через кілька день сал- 
для співробітництва, як для поборювання того руху, який го ці_ не користуються ніяким до- Дата все ж відрядили до лікар- 
нить їх в тісний кут. Таке буває в часі кожних міських вибо вірям у тубильців, бо ту бильці ні. Де він пролежав 9 днів, йо
рів у Вінніпегу, таке сталось і в часі кампанії допомоги жер натхнені палким прагненням до го лікували від малярії, 
твам повені на Західній Україні. Греко-петлюрівські і греко- незалежности й визволення і справді він був хворий на ме- 
гетьманські лідери побачили, що коли вони будуть йти кбж де-далі більшими масами при- нінгіт. від чого й помер. Бать- 
ний на власну руку збирати жертви, то осмішать себе перед І єднуються до революційних ки заявили протест проти та- 
людьми. Тому порадившись між собою, заключити Угоду організацій, єдиних організа- кого поводження з їхнім сином, 
працювати спільно під прикриттям Українського Червоного цій, що можуть повести до не- Цей факт став широко відО-
Хрсста і на час тої праці лицемірно заперестати між собою ремоги. мий, але призначене урядом
релігійно-політичну сварку за панські охлапи. Всі карні заходи, весь цей те- слідство лишило майора взага-

Тоді то й розвівся “Укр. Голос” на своїх шпальтах про і pop проти партії, комсомолу непричетним до цієї справи,
1 а лікаря визнано за винного. 
Компартія й,комсомол оголо
сили цілу низку подібних до
кументів. Можна сказати без 
переборщення, що такі ркан

емо, тцо українські магнати і 
українська шляхта покинули 
задля гіаьГської ласки, задля 
грошей і почести —“україн
ський поневолений нарід, пе
рейшли в польській шлнхоць- 

а кий табор і стали гіршими гно
бителями України, чим самі 
родовиті Поляки (н. пр. Виш
невенькі, Гіотоцькі, Сапіги,

ВСЕУКРАЇНСЬКИЙ СТАРОСТА ГРИ
ГОРІЙ ІВ. ПЕТРОВСЬКИЙ."публичну контролю", мовляв, в комуністів нема публичніч та мас 

контролі, там все робиться в тісному гуртку, а у нас широка ги 
публична контроля.

Проминуло вже багато часу від тоді, як не писалися-: На “> ватися 
Писанину "Укр. Голосу” ніхто з розумних людей не звернув ОИ-1ЬЧ' маси де"дал‘ більше ви- 
найменшої уваги і Центральний Комітет Допомоги, що скла- ив-Піють своє незадоволення 
дався з робітничо-фармерських організацій, зібрав три рази ІПД вплив°м беПупинної еке- 
більше за ту суму, яку зібрали всі патріотичні табори разом ІІЛЬ°атації н насильства, вони

з деякого часу почали вести• ВЗЯТІ. .... .. . .... ,. безпосередню боротьбу протиЩо-ж далі? А те, що т, як, після 5кР. Голосу не при- гноСите‘1ьського імперіял,з«у.
знають “публично. контролі . дали перше перед з.здами ро- вияммться у відродженні 
б.тннчо-фармерськнх організацій повнин звіт з рахунків , д,- економ1чннх К0НфЛІКТІВ в „ри. 
яльности. Комітету Допомоги жертвам Повені, який переві
рила зїздова контрольна комісія, да.|а свій звіт перед Зїздом 
і проголосила свою заяву в газеті для публичного відома. 11о- 
тім Комітет дав повний банковий виказ в газеті і показав, як

- не досягає своєї ме- 
Він лише допомагає виз

вольному рухові викристалізо- 
й зміцнилися. Ту-

(3 нагоди пятидесятих роковин від дня народження.) .

дальні історії трапляються що- Дня 4. лютого ц. р. радян-1 року, / Харкові, у робітничій 
місяця і що влада завжди на- ське громадянство обходило родині. Батько його був кра- 

небудь зама- пятидесятилітні роковини віл вець. а мати прачка. Коли йо- 
дня народження голови Все- му було 11 років, злидні роди- 
українського Центрального Ви- ни примусили Петровського 
ковавчого Комітету т. Григорія j залишити науку і йти працю-

За дитячих років він

КОМІСІЯ РОЗСЛІДИТЬ ВУ
ГІЛЬНУ ІНДУСТРІЮ.

Сенат Злучених Держав /хва
лив резолюцію сенатора Джан- 
сона, яка норучає комітетові 
міжстейтової торговці переве
сти широке слідство над ву
гільною індустрією, 
шим. резолюція каже коміте
тові розслідити викидування 
майнерів з комнанійних домів, 
уживання судових інджонкше- 
нів підчас майнерських страй
ків, умови заробітків і т. д.

Сенатор Ковпленд виголосив 
у сенаті промову, в якій змалю
вав тяжке положення страйку
ючих майнерів.

магається їх як 
зати.

АЛЬЖИР.
Тут становище приблизно-ж Івановича " Петровського. Всі 

таке саме. Трапляються вчин- газети з цієї нагоди.присвяти-1 працював поденно в ріжних 
ки так само скандальні, і на- ли розвідки революційної та майстернях. Юнаком 16-ти ре
віть ще більш злочинні. На ву- громадянської діяльности Пет- ків Петровеький поїхав до Ка- 
лицях Альжира сотні дітей чи- ровського. Численні організа- теринослава й вступив иідруч-

політичні. економічні, ним на Брянський завод.
У кінці 1895 року ГІетров-

Як часто трапляються ний уряд С.Р.С.Р., уряди поо ський почав брати участь у 
випадки грубого поводження диноких радянських республік підпільній, революційній со
та побиття на вулицях. Полі- прислали т. Петровському при ціял-демократичній діяльності, 
ція. що завжди звертає більше віти, який щойно перед своїм 
уваги на боротьбу з робітни- ювілеєм пережив тяжку хоро- 
чими організаціями, на це зов- бу. Ми нц, цему місці не будемо 
сім не реагує. Вона навіть до- широко розводитися, 
помагає тим заходам, що вжн- Петровеький, яка його діяль

ність за час від Жовтневої ре-

вати.

мйсловості та рухах протесту, 
особливо в Альжирі та Тунісі. 
Щоб дати уяву варварського 
пригноблення тубильчих мас. 
досить взяти кілька типових 
фактів, що стосуються, голов
ним чином, становища і життя 
арабської молоді.

ТУНІС.

Між ин-

стять взуття. Варт подивити- ції 
ся, як з ними поводяться Евро- культурно-освітні, .централь
не йц і

він працював. Значить ті, про яких “Укр. Голос" писав, що 
вони “не признають публичної контролі”, піддалися повній 
публичній контролі, виказавши документами не тільки, куди 
пішов кожний зібраний цент, але як допомага розділювана в

На початку 1897 року він всту
пив в гурток, що його органі
зував видатний революціонер 

хто є т. Бабушкін і працював під про
водом Леніна. Бабушкін був 
учителем Петровського й мав 

нинішнього дня. і на нього серйозний вплив.

старому краю.
Що-ж роблять ті, які “признають публичну контролю"1 

Чи дали вони хоч сякий-такий звіт перед тими, в яких вони в цій країні є великі вугіль- 
збіралн гроші? Чи виказалися вони публично' із своїми -ра „і копальні, де працює дуже 
хунками? Скільки грошей вислали й куди, скільки заплатили багато робітників, здебільшо-
за пересилку, скільки витратили тут у звязку з провадженням го молоді. В Тунісі в копаль- ваються відносно трудящих, 
кампанії? Ані словечка про це ніхто від них не чув. Вика нех на підземних роботах пра- На промислових підприєм- волюції до 
далися з одною фотографованою посвідкою, коли висилали цюють хлопці, починаючи з 11 ствах становище робітничої лише вкоротці подамо тут, І 1898 року Петровеький орга- 
перших дві тисячі доларів до Львова, але й у тій посвідці чор- років їхній робочий день тре- молоді таке-ж тяжке, як і в хто є т. Петровеький, нинішній мізуе кілька робітничих гур- 
ішм на білому поставлено, що заплатили за пересилку цих вас від 11 до 12 годин, при чім Тунісі. Заробітна плата зли- голова Всеукраїнського Цей- ткуі у Катеринославі, Кайдаках, 
двох тисяч американських доларів 40 доларів. Чому вони за- їм доручають навіть найтяжчі денна. За 10-= 11 годин ро трального Виконавчого Комі- Чечерівці," пропагуючи ре- 
плігмлм 40 доларів, коли ту саму суму можна була пересла- роботи. Що місяця трапля- боти підліток дістає 1 франк, тету, щось неначе президент волюційні ідеї й поширюючи 
ти за 20 доларів? За яку це ласку подаровано компанії 20 до- ються нещасні випадки, що кін- що складає приблизно 5 цен Української Соціалістичної Ра
дарів тільки на' одній пересилці? Скільки тоді заплачено за чаються смертю того чи нншо- тів. Хоча закон забороняє дянської Республіки.
-----її пересилки, якщо взагалі їх роблено? Хіба-ж то з Мейн го підлітка. Але вони гинуть вживати до праці дітей молод- Григорій Іванович Петров-
стріту у Вінніпегу дальше до Львова, як із Селкірк евию, що не тільки від нещасних випад- ших 13 років, але кольонізато- ський народився 4-го лютого 
робїтичо-фармерський Комітет платив за пересилку кожної ків, але й від жахливого режі- ри-промисловці користуються , (22. січня старого стилю) 1878

ДОСЛІДЖЕННЯ ДШПРЕЛЬ- * 
СТАНУ.

З травня на терені Дніпрель- 
стану відновить свою роботу 
археольогічна експедиція Укр- 
науки за керовництвом Д. Я- 
ворнйцького.

Експедиція має з’осередитинелегальну літературу.
1900 року його видав прово- працю цього року на правому 

катор Закс. Петровського ар.1- березі Дніпра та на руїнах - 
штувалн, і він сидів 10 місяців Невобогородського ретраншг- 
у тюрмі. Через хворість його менту на Самарі.

-

_________________________ __________ ___
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шуть твої великі вчинки істо- і Господь устав з крісла, і оо- 
рики,- А Ті, що не бувши то- чет архангелів, позлізавши з 
бою, робити цуп, те саме, во- дерев, прибіг хутенько, щоб

салютувати зброєю на відході 
Поміркував господь одну Ева, під примусом свого ка- 

хвмлину й звернувся до тре- яття, побігла до стайні й від
чинила двері:

— Ти позбираєш скарби — Господи, тут ще є бага- Уиша 9-го itu> ТУРФДім ті »і-
ВСЬОГО СВІТУ, будеш КОМерсаИ- ТО. Що-НебуДЬ Даруйте Й ЦИМ І" nu ILBK., «о була nom UK tu «
том, будеш позичати гроші ! бідолахам. "У.И.в." до ікього ілеистм в оіжи-
королям, трактуючи їх як.рів-; Вс4могутаий поглянув, ди-
них тобі; а як зруйнуєш цілим вуючись на цю брудну, занур- Псгш .... ДН1
народ, світ буде дивуватися за ну черідку, що ворушилася Нл л’илі б>ло умалено, що віл 15.

в гною. .ЯК купа червеЙ. лютого ДО 15. берем* мається вере-
— Нічого вже В мене нема. «СПІ ударну юшпакію на сплату

ности тим часом йи несло- щоб дати. — сказав. — їх бра 1,,м> “ зруьари, « шкал. » Вшите- ности, тим часом сва, несло « я а„ ту та м придбанням нових члені» до
кійна й тремтяча, все наміря- ли все вже зібрали Я под>- <І1ПНЬ_„ <)|хаілаш1 т> і>ф 1,«

відва- маю, молодице. Побачимо т- р,>6пниен й робіїннці в Иєйн. Ллта.. 
ЗН1ШЄ. що згуртовані в робітничих організа-

Святий aVlHXaWlO ШТОВХНУВ uim, рішили устрої!н 12. ліотогр ма
сове віче. Поспішнлнсь ми тому, що 
сезон в майна х вже майже на у кін
ченим Робота зводиться до одного 
інм в тижні, а в деяких майнах зовсім 
не працюють. Робітники мимоволі 
оцуекають місцевість тому, що за та
кий короткий сезон праці не можна 
заробити стільки, щоб ендіїи якийсь 
час без роботи.

Отже, 12-го лютого відбулося тут 
масове віче. Мігінг відкрив тов. Ф 
Коськів і після короткої вступної про
мови, покликав до слова т. В. П. Ни- 
кифоряка

Промовець #маював ккоробці хід 
праці наших організацій, а з осібна 
здобутки ТУРФДім за 10 років його 
Існування. На закінчення своєї про
мови він взивав присхтних, щоби 
жертвували скільки хто зможе на 
сплату довгу, який тяжить на цен
тральній інституції, а рівночасно що
би вступали* до ТУРФДім,,

Хоч присутних на віч> було мало, 
то все таки зложили $32.00 на вище 
згадану ціль. _ Також вибрано ком^ 
тет для збирання дальших жертв я- 
кий веде свою працю з досить добрим 
успіхом.

ГОЛОСИ НАШИХ ЧИТАЧІВ.ЕВИЙА СТАЙНЯ. дуже добре Багато 
того р»з\ Кобзар, своїм барітоиом. . 
чудово оспіяуш медот» воее вож
ена Кріпаків. Слухачі нагородила 
йечч) ірімкммм оплесками

Залізняк, своїм ірімкмм голосом та 
своєю поставою, якраз наддався До • 
даної роді чг

на, сирота з Вільшаної, внвя- 
uuacb дуже добре Свою ралю зма- 
\л На пдмять Інколи вона попрацює
над собою, стане знаменитою аматор- 
кок* у •

Ярема. жидівський наймит, з декля- 
мовіиням і піснею ‘Ой Дніпре*, вм
ни за все дуже добре, тад шо публика 
н .породила його довгими оплесками 

Гонга, своїм дрожачкм голосом і 
іалізмою поставою, холоднокровно у- 

=?‘нва* своїх дітей Це була найбіль
ше вражаюча картина в цілій штуці. 
Кін виконав свою ролю в цілості так. 
як має були.

Що до Жида, то не буду багато 
згадувати. Пою хист надається до 
неї ролі.

Конфедерати, зі своїм полковни
ком. представили суворість польської 
шляхти над безборонним народом 
і аж. як би це була дійсність. # 

Гуртові сценн і танок ЧОТИроД ко
тків випали несподівано іарно. так 

що публика кро6\пала викликати їх 
друїий рал. Музика склададасі май
же з власних, сил. Можна сказати, 
що у Vлижам і и ниня лалнсь дйбре. 

Довго-лові о ще гомоніла між со-

*

Власно І6«нес, рпі недавно ловитимуть кайдани.
помер у Франції.)и. V ЩО МИ РОБИМО. Всім вмилившім драма щира оодя- 

и що не жали* груді припати ж* 
1 Дромгелер і доадме всіх стара», 
щоб* відлоги все TC, 4010 ВММДІД* 

драми. Вони принесли глядачам мо
ральну користь, в з.іралом і матері
ал ьн> корме ть наші* організації.

' Робкор

г-
ВеАн. Лата.й брудні, і то саме, приймати 

всемогучого! Волосся поку- 
догченс, під носом кози, з о- 
чей гній, на тілі леп, як луска.

— Як я покажу цих паскуд! 
— крикнула Ева. — Господь 
скаже, що я не господиня, не
дбала мати. А як-же! Чолові
ки не знають, як то тяжко по
биватися з такою купою ма
лечі.

Стежачи голодними очима тього.
за тим, як укипає рнж у гор
шку, косарі фарми слухали 
дядька Корречолю, кістлявого 
дідка, що крізь розхрістану со
рочку показував гущавину си
вого волосся.

Червоні обличчя на сонці 
лисніли відблиском огню з пе
чи... Тіло випускало піт тяжкої 
денної праці, що напоював гру
бим духом гаряче повітря кух
ні, а крізь двері будинку, під 
небом блакитного кольору, на 
якому вже починали висвітлю
ватися зірки, видно було бліді 
ниви, невиразні в півсвіті смер
кання, одні, вже викошені, ви
дихали спеку дня цівочками 
своєї стерні, а инші, вкриті 
хвилястим плащем колосся, 
здригалися під першим поди
хом нічного легкого вітру.

Старий скаржився, що в йо
го болять кістки Як тяжко

£
ПРОБУДИВСЯ.твоїй зручності.

Су Сейит Мері, От.Бідний А дам плакав з вдяч-
Дороіі Товариші’ Посилаю Вам 

почтоамй переказ в сумі $4 00 на від
новленим передплати на “У.РД" Да
руйте, що так спізнився, але, як то 
кажуть, ліпше пізно, як ніколи.

Спізнився я тому; що призабхв. ко
ли виходить мені передплата. Листо
падовий комітет н< приходив, щоби 
мене напімнути. і так затягнулося 
кілька місяців, можна сказати, через 
бай д у жиіст ь. *

Тепер скажу слово до тих. які не 
відновляють своєї передплати через 
байдужність так. як я це зробив, що
би відновлювали ЇЇ, бо КОЛИ всі ми 
будемо так відноситися до нашого

л»
11о довгому ваганню вибрала 

вона більш улюблених (котра 
мати їх не має!), обмила трЬх 
чепурніших і поти лишим Ками 
загнала в стайню всю ту черід
ку, сумну й паршиву, та й зам
кнула їх, хоч як вони кричали.

Уже був час. Білесенька й 
осяйна хмарка сходила з неба 
і простір бренів тріпотінням 
крил і голосами хору, що за-" 
ми ради в безмежності, все ви
співуючи з таємною однома-" 
нітніспо: Осанна! Осанна!... 
Вже ступили1 на землю, вже 
йшли дорогою, з таким сіян
ням, що, здавалося, всі зорі не
ба зійшли додолу й проходи
ли поміж нивами пшениці.

лася щось сказати, а не 
жувалася. В її материнському 
серці ворушився докір сумлін
ня; вона думала про бідолах, £-ву, шоб не заважала довше 
замкнених у стайні, що му син панові, але вона благала далі, 
зістатнся виключені з -поділу — Що-небудь, господи. Да- 
нагород. йте їм що-небудь! Що будуть

— Я йому їх покажу, — ка- робити в світі ці бідолахи * 

зала пошепки своєму чолові- Господь хотів відійти й уже
вийшов за поріг.

А той, усе боячись, не зго- — Отже мають свою долю,
1 — сказав він до матери. — Ці

кові.

Слакувався, кажучи тихо:
— Це буде страшенна сміли- візьмуть на себе обов'язок 

вість. Розвівається господь, служити й помагати другим.
Саме тоді архангел Михайло, 

що прийшов дуже не охоче 
jo хати цих вигнанців, приспі-

часопнсу, to він перестане існувати 
Пани не тільки не підлержують наш 
орглн, а докладають всіх можливих

— І від тих нещасних, — за-добувати хліб! .. Г це лихо не 
має на себе способу: завше 
існуватимуть убогі й багаті, і 
той, хто вродився жертвою, 
мусить із тим погодитися. Ка
зала-ж його бабуся: винна -в
тому Ева, перша Жінка... Чому~|хангелів, почесна варта; 
не матимуть вини жінки?

І бачучи, шо його товариші нули кілька жартів Еві, запев
няючи, що для неї не існували 
довгі роки і що вона ще маї 
принадний вигляд, і з військо
вою одвсртістю зараз порозбі
галися по полях та позалазили 
на фигові дерева, тимчасом як 
А дам лаявся нишком, гадаючи, 
що пропав його врожай.

Потім прийшов господь: бо- 
Та подія сталась в глибоку рола з блискучого срібла, а

на голові трикутник, що сяяв, 
як сонце. За ним святий Ми
хайло і всі міністри й високі 
урядовці небесного двору:

Господь зустрів Адама до
брою усмішкою, а Еві торкнув 
підборіддя й промовив:

Ага, добра штучка! Ну, 
ти вже не така дурненька?

Зворушене такою прихиль
ністю подружжя подало госпо- 
деві крісло з поручатами. Та 
яке-ж крісло, дітки? Широке, 
вигідне, з міцного ріжкового 
дерева, з сидінням, плетеним 
з найделікатнішого камишу, 
яке може мати тільки сіль-

старань, щоб його знищити.
Наш дороіий часопис "У.Р.Н.* ви

дається тільки за робітничі гроші, 
служить тільки робітникам і ферме
рам. приход№ь до нашої хати три 
рази в тиждень і вчить нас, як 6о- 

Хай жиють

боїу публика про хід поеми, заки ро
зійшлась вдоволена домів. Я мушу 
признати, що робітники, чорноброби з 
ТУ РФДім Саскаїхиі, зробили великий 
поступ на полі мистецтва Це не ди
ше моє признання, але я його чув від 
посторонніх людей. Вони говорять, 
що ми своєю трівкою працею стоїмо 
віішс, як другі організації.

Сподіюсь, шо Драмспівгурток не 
стане на своїх здобутках, але буде 
йти вперед

кінчив старий косар, — що на
ша перша мати ховала в стай
ні, походимо ми, що живемо, 
згинаючи спину над землею.

шав свого пана:
— Пане, вже не рано.

Першим прийшов гурток ар- 
вло-

ротнея за краще життя 
"Українські Робітничі Вісти", "Фар- 
мерське Життя". "Робітниця" і "Світживши мечі В похви, вони ки- РІЖНІ ВІСТИ Молоді*.

Г. Щнрбак.праці — з котрих багато зна
ли його віднедавна -------- V '

скинути з себе ярмо окупантів. 
40,000 жандармів і охранників, 
цілі дивізії регулярного " вій
ська кровію й залізом рриду? 
шують всякий вибух револю
ційного руху. Нехай гаряче 
співчуття тим, хто стогне в яр
мі окупантів, покаже робітни
кам і селянам захопленої Беса
рабії, що робітники і селяни 
С.Р.С Р. так само як і вони й 
далі вважають Бесарабію за 
частину Радянського Союзу. 
Нехай наш гарячий привіт під
бадьорить їх на дальшу бо
ротьбу проти загарбників і на
сильників".

показу
вали зацікавлення, бажаючи 
довідатися про Евин гріх, 
дядько Корречоля почав опо
відати мальовничою валенсій-

I Ірису І нийНА СЦЕНІ..35 РОКІВ УКРАЇНСЬКОГО 
НАРОДНЬОГО ХОРУ. Саскатун, Свск.

В пятннцкі 17. лютого ц. р, відогра
но в Укр Роб Домі в Саскатуйі по
ему Т. Шевченка п н. “Гайдамаки*.

Ця драма виславлялася вже третій 
раз в Саскагуні на домагання місце
вої публики

Минулою "разу відої рано драму п 
н "Тарас Бульба під Дубном" Са- 
ля юм. була зйповнема по береш 
так шо аматорський кружок мусі» по
вторяти цю іраму '"11е було доказом 
того, що українські робітники цікав
ляться поважними українськими істо
ричними драмами. Отже, Драмспін- 
турток ніяк собі atà 
третій раз ікурму п ■ н "Гайдамаки*.

Дооколичні фармері йідд.глені по 
СТО І CTÔfl*десять МИЛЬ, НК і робіт
ники з других місцевостей прибули, 
щоб подивитися на цю поему, якої 
не можна виставити денебудв#' •

Поки приступлю до оцінки три ама
торів, позволю собі сказати пару слів 
про саму поему "Гайдамаки*.

4 Ця поема представляє боротьбу у- 
країнського поневоленого народу з 
польською шляхтою. В НІЙ бачимо, 
як народ рветсн до бою, щоб прду- 
сити пявок, що йото визискують Г>а- 
чимо. як він “мститься на польській 
шляхті, щоб здобути собі волю І 
неодному можливо прийшли на дум
ку слова нашого генія Т Шевченка:

"Сини мої, і айдамаки.
Світ широкий воля,
Ідіть сини погуляйте, <

. . . Пошукайте дулі!"

Яка {страшна пімста, що Гонта уби
ває своїх власних дітей лише через 
те, шо вони .католики. Цей образ 
зробив велике вражіння на глядачів, 
так шо не одномх потекли сльози з

ДОПОМОГА СТРАПКЕРАМ В КО- 
ЛОРЕДО.“Родина Щіткарів”.

Дня 19. лютого ц. р. дромгедерські 
товариші й товаришки «відограли тут 
представлення* п. н. "Родина Щітка
рів*.

В травні ц. р. мине 35 років 
від дня організації першого на 
Україні українського народньо- 
го 'хору в селі Охматові, н^а 
Уманщині. Хор організував 
відомий музичний етнограф 
П. Д. Демуцький, ,який нещо
давно помер. На вшанування 
памнти Демуцького державна 
капеля “Думка”» дала в Київі 
великий концерт, що в ньому 
взяла участь і делегація від 
охматівського народнього хо
ру. Цікаво відзначйти. що*пі
сні цього хору свого часу було 
зйфонографовано, але цар
ський уряд сконфіскував гра
мофонні плястівки з цими пі
снями й вони тепер являють 
собою великий раритет.

»Ота на, Окт.ського говіркою про те, яку 
погану штуку втяла вбогим 
перша жінка.

» ц. ^^иІДограно в нас 
Гг "Ковані перли*. 

Підчас павзн забрав слово т. І', ру- 
іайчук, представник від ві.іділу 
О Л. в Ошані і показав на той о

Іня 11 лютого
$ ііредс гзвленчя IIВступ був за вільними д^тцами то

му, що представлення гралося в не
ділю, а в такий день не можна визна
чувати ціни на вступ Саля була за
повнена по береш ріжнородною пу
блікою.

$давнину :<*ілька років по тому, 
як неслухняне подружжя було 
вигнано з раю, з наказом до
бувати хліб працюючи, А дам 
проводив дні, колупаючи свої 
ниви та тремтячи за врожай; 
Ева перед дверима свого бу
динку приладжувала спідниці з 
листя... і шо-року нова дитина, 
так шо круг неї зібралася ціла 
зграя ротів, що тільки й знали 
просити хліба, цілком висна
жуючи бідолашного татка.

Коли-не-коли прилітав туди 
який-небх^ь серафим, що при
бував позирнути на землю, 
щоб доповісти господеві, як 
тут далі йдуть справи після 
першого гріха.

Дитинко!... Маляточко! —

зеиь, який представляється в вище 
наведенім представленні, себто вка
зав на визискувачів і визискуваних 
і а порівняв життя робітників та ви- . 
зискуначів у теперішнім часі. Відтак 
Іонорив про геройську боротьбу мар
керів в Колоредо.

К тій нерівній боротьбі майне1>і по
треб уміть помочи, тому МИ ПОВИННІ 
зробиш все, шо тільки можливе, щоб 
їм допомогти.

Після скінчення промови товаришки 
забрали лісти й пішли між присутніх 
з колектою. На допомогу ст райку- 
нічим майнерам жертвували слідуючі 
товариші й товаришки: по $1.00: С. 
Мацькенич, М. Корчевська, А. Білень
ка, Г. Лисин; по 50 ц. : В. Горновий, 
НІ. Бекер, А. Василнк, І. Пильний, П. 
Якимчук, Н. Гураль, М. Козиняк, І. 
Губ; І. Козуб М) ц. ; по, 25 ц : Безімен
ний, М Бугайчук, Н. Юркевич, Ю. 
Меійідь, В. Гах, Т Мсцншин, В. Віт- 
віцький, І Пелеиюк, Н. Рихло, L Ва- 
си.іик, Т. Вітовськмй, А Лревняк, М. 
Лревняк, Василнк, 1. Лисий, А. Руди,
І Оіенкік, М Kpacf по 10 ц.: Ф. Ци- 
б> ляк, К. БитснькЗТТ. Генрик, Сушко, 
А Маланич; по 5 it: І. Горновий, 
be «жеш.ий — Газом $1L40

Гроші вислано в^иризначене місце.
За відділ К.Р.О.Лхв Отаві:

М. Козиняк.

Перед розпочаттмм представлення т. 
Н. Харик пояснив ПрИсутним зміст 
драми та звернув увагу, щоби сліди
ли уважно за кожним рухом амато
рів, прислухалися їх словам, а тоді 
багато скористають. ч

Хочу сказати декілька слів пію гру 
аматорів згаданого представлення. 
Роблю це не для критики, або для то
го. щоби похвалити кої ось, а щоби 
передати по щирости те, що я спо
стеріг.

Антон відої рав знаменито. Прав
да, що він іран ту саму ролю вже 
кітька ра- 
"отченаш". Все-ж таки йому нале
житься признання за його старан-

Марія виконала свою ролю дуже 
добре, помимо того, що вона грала її 
перший раз.

Ева грала дуже добре. Вона зро
била на глядачів глибоке вражіння. 
Навіть природною своєю плачені во
на відповідала цій ролі.

Івась виконав свою рол ні, можна 
сказати, знаменито. Грав свою ролю 
з і либокинточтим, а це дуже важ-

задачх виставити

ЖЕРТВИ НАУКИ.

У Парижі помер один із 
найвизначніших бактеріольоґів 
Жан Даніє, відомий із деяких 
своїх творів перекладених на 
всі культурні мови і з числен
них мандрівок по країнах, де 
нш.Та енергійна боротьба з не
відомою епідемією.

Він упав жертвою своєї лю- 
бови до науки. Рік тому він 
виїхав до півд. Африки, щоби 
студіювати там нову тропічну 
недугу, що нищила населення. 
Нін пробував у Парижі ізолю
вати мікроби, щоби найти се
редник проти них. Підчас не-

зік -і. знає її н.ї пзмять, як
ДО ДЕСЯТИРІЧЧЯ ОКУПАЦІЇ 

БЕСАРАБІЇ.ськиіі пан-отець.
Господь, умостившись ви

гідно, почав розпитувати Ада
ма про ного справи, про те, 

Ти приле- : як трудно йому виробляти на

Одеський краєвин історич
ний архів та іспарт розробили 
до 10. роковин окупації Беса
рабії цікаві документи, що сто
суються окупації. Деякі з цих 
документів мають велику icto- 

що-
К0.ТІІ-

скрикнула Ева з найкращою 
своєю ус ніші кою.
тів відтіля, згори? Як здоров- утримання родини, 
ля господа? Як будеш із ним Добре, дуже добре, Д- ка-

Це тебе навчить, як слу
хати поради твоєї жінки. А

розмовляти, скажи йому, шо я 
покаялася, що не послу хадась 
його... Як то нам розкішно жи- ти гадав, що все тобі буде обід 

у раю!.. Скажи йому, що на дурничку, як у раю? Тепер 
ми багато працюємо і хочемо хоч сказись, сину мій, а пра- 
тільки вернутись його побачи- той і вмивайся потом, от і на- 

щоб переконатися, ще він вчишся не сперечатися із стар
ій- дуже на нас гнівається?: шини

Зроблю, як’кросите, Але господь пожалкував, що
відповів серафим, і. махнувши ; був такий жорстокий, і додав 
разів зо-два крилами, був ласкавим голосом.

Те, що сталося, сталося. 
І Мій проклін повинен справда- 
1 тнея. Моє слово одно. Але, 
коли вже я прийшов до вас 
у хату, то не хочу піти, не

зав.
ричну вагу, як наприклад 
денник Щербачева,'снЯа 
шнього командувача румун
ського фронту. Зберіглась та
кож петиція, що її подала гру
па земських і міських діячів 
Бесарабії представникам в О- 
десі в квітні 1918 р.

Є також резолюція протесту 
проти окупації, що її ухвали
ли 17. січня 1919 р. румунські 
соціялдемократи, що втікли 
з Бесарабії до Одеси, а також 
резолюція протесту опозицій
них членів Офатул-Церія, ви
сланих у квітні 1918 р. з Беса
рабії за вороже ставлення до 
румунських окупантів.

лось не, коли людина нідчунае те, що грає. 
Мабуть помиїло йому й те, що нін 
був на війні кілька років і пережив 
всі^с:рахіті» війни, які представля
ється в "Родині Щіткарів”.

СТОЯЛИ над ЙОГО ложем без- своїми власними очим.і ВСІ ті жертви
ноєнною Молоха.

щасливого експерименту сам 
заразився цією недугою і всі 
найбільші французькі лікаріти,

Товариші! Відновляйте, пе-
Що до самої іри, то вона випала реДПЛЗТу lia “УКр. Роб, ВІСТНМ!СИЛІ. ■

Марко і рав добре. Нін надавався 
до тої ролі своєю будовою та вда
чею. Своєю гарною мовою та стро- 
I им поводженням з Бобом в ні зробив 
іарне вражіння на публіку 

Ада грала знаменито. Рухи в ÿei 
гарні й приємні, мова чиста і дзвінка. 
Своєю і арникі і рою-викликала в пу- 
блики зачарування

Інжінєр виконав свою ро.тк» дуже 
добре. Це мабуть тому, вго 
великим любителем згаданої драми, 
тому й грає з великим почуттям.

Боб старався грати свою ролю як 
найкраще, та все таки були деякі хи
би. Він грав ролю любовннка і чо
мусь виходило слабо. Треба попра
цювати більше над собою. Помина
ючи те. не можна нічого закинути 
йому. <

Вояк не має великої

Даніє вславився головно бо
ротьбою з мікробами, ЩО НИ; 
щать засіви; їздив багато- ра
зів до Росії, Португалії та Ав
стралії. —Підчас війни найшов 
він спеціальний спосіб ліку
вання ран від пострілу. Одно
часно із звісткою про його 
смерть приходить і друга про 
смерть норвезького хеміка Ель- 
стедта, що теж заразився під
час хемічних експериментів 
Ельстедт був точніше кажучи: 
альхемістом і половину -свого 
життя, яке провів в Америці, 
присвятив переміні олова в 
срібло, дійшовши до великого 
майна. В останнім часі він ро
бив спроби добути золото із 
живого срібла, але цю тайну 
забрав із собою до могили.

ФІЛЬМА “ТАРАС ШЕВЧЕНКО".та й нема, зникав у хмарах.
Такі прохання зверталися 

частенько, а лі- Еву не було ви- 
слухано. Господь усе зіставав- j 
ся невидимий і, як мались ві-

ЬИКОРИСТАПТЕ ОДИНОКУ НАГОДУ У ВАШОМУ ЖИТТЮ 
— ПОБАЧИТИ ЦЮ ПРЕКРАСНУ ФІЛЬМУ.

залишивши спогаду про мою 
добрість.домості, був дуже заклопота

ний порядкуванням своїх без
межних володінь, и(о не дава
ли йому хвилини спочинку.

Одного ранку небесний шпи
гун зупинився перед домом 

- Слухай Ево, якщо сього
дні ввечері буде добра година, 
можливо, що господь вийде на 
маленьку прохідку. Учора, 
розмовляючи з архангелом Ми
хайлом, він питався: — Як там 
маються ті вигнанці?

#
Онтерійському ПровкомовІ удалось одержати цю фільму 

з Радянської України. Своя І чужа критика незвичайно високо 
оцінила цю фільму. Не було, нема І не буде глядача, який не 
одушевлявся-би нею фільмою, бо хто-ж не бажає поглянути 
на місця, куди ступала нога великого поета-революціонера. 
Ця фільма проведе глядача через життя, терпіння, тюрми, ра
дість І горе кріпацького генія.

Фільма ця буде показуватися в слід, місцевостях І днях:
Содбори, 3 — 5 березня.
Квмістом, в — 7 березня.
Еспжнолж, 8-а- в березня.

, Су Сейит Мері, 10 — 12 березня.

А ну, Ево, приведи мені
отих малих.

Тройко хлопчиків, стали в
ДЕСЯТЬ РОКІВ У БОЯРСЬКО-ряд перед всемогутним, ко

трий уважно їх розглядав чи- ЖАНДАРМСЬКОМУ ЯРМІ.
! З огляду на це, що 26. січня 

Ти, казав він першому, ц. р. минуло десять років, як 
поважному пузанчикові, що Румунія захопила Бесарабію, 
слухав його, насупивши брови Всесоюзне Товариство Беса- 
і заткнувши пальця в ніс, — рабців звернулося до всіх тру
ти матимеш обов'язок судити ДЯщих С.Р.С.Р. з відозвою, де 
тобі подібнух. Будеш вироб- між питим 
лятн закони, будеш казати, 
що таке злочинство, міняючи Дністром, відірвані від Радян- 
кожного віку свій погляд, під- ського Союзу, стогнуть у 
ганятимеш усіх ЗЛОЧИНЦІВ ПІД кім ярмі румунською бояр- 
одну регулу, так само, як би Сько - жандармського режіму. 
всіх хорих лікував тим самим Наш край економічно зруйно- 
зіллям ваннії до щенту. Румунія ви-

малий час

Порт Артур, 14 — 15 березня.
Форт Вил'ям, 16 — 17 березня. 
Вест Форт Вил'ям, 19—20 березня.

їді, тому не 
можна баї ато творити Все-ж таки, 
можна сказати, що в і дограв її як слід.

Форт Френсес, 22 — 23 березня.каже:
Ева була приголомшена та

кою честю.
Вена закричала, кличучи А- 

дама, що ‘був на поблизькій 
грядці і, як звичайно, гнув спи- 

* ну. ТЦо тут тільки піднялося в 
домі! Так само, як напередодні
сільського свята, коли жінки Метім показав на другого, смокту 
вертаються з Валенсії, паку- чорнявого, жвавого хлопчика, ] соки 
пивши всячини, Ева причепу
рилася й побризкала в сінях, у 
кухні й світлицях, постелила 
на ліжко нову ковдру, помила 
стільці милом і піском, а захо-1 людей, 
дившись прибиратися, одягла ' на заріз, а проте тебе вітати- ки й селяни позбавлені найелє- 
на <гебе найкращу спідницю, МутЬ окликами; народ бачив- ментарнішнх політичних прав, 
на Адама надягла чумарку з шц тебе, покритого кров'ю, Все життя в- країні завмерло 
фигового листя, шо пошила дивитиметься на тебе з поди- під батогом жандарма й кату-

вом. як на півбога. Якщо ин- вання охранки 
Уже гадала, що все в поряд- ші вбиватимуть, будуть зло- "Робітники й селяни Бесара- 

ку, коли це раптом звернуло чинці; якщо ти вбиватимеш, біі відповідають на цей режім 
на себе її увагу галасування її будеш героєм. Заливай кров'ю терору зростанням революцій- 
численної дітвори. Було їх поля, знищуй села мечем і о- них організацій, повстаннями і 
двадцять чи тридцять, господа гнем, руйнуй, убивай і тебе бу- страйками. Але трудящі Бе- 
знає скільки Та які-ж гидкі дуть виспівувати поети і спи- сарабії не спроможні тимчасом

“Десять років наші брати за

тяж- ТЕСТАМЕНТ БЛЯСКА 1БА- 
НЄСА.

Померший недавно еспан- 
ський письменник, провідник 
республіканських ідей, Бляско 
Ібанес, написав у свойому те- 
стаменті м. и. таке: “Так живші, 
як і вмерлий не хочу вернути 
до Еспанії, доки пануватиме 
там дотеперішній правитель- 
ственний режім тимпаче, що 
перевезення моїх тлінніх остан
ків побільшило би хіба славу 
моїх ворогів". В консеквенціі 
із заповітом поховано його в 
Ментоні, де проживав він як 
добровільний вигнанець, не 
перестаючи і звідтіля бороти
ся проти диктатури Прімо де 
Рівери. Гарну віллю, яка була 
там його власністю,'призначив
він для вжитку письменників.1 Шевченко в крузі тодішнього українського панства. Це образок з фільми “Тарас Шевченко”.

«-.і и#а£#гл<м країни всі 
безробіття велике, а

Vщо все носився з палицею, оплата праці дуже низька. Се- 
шоб лупцювати своїх братів. ; ,1Янські маси на краю цілкови- 

А ти будеш вояком, ота- і того зубожіння. Національні 
маном. Водитимеш за собою права всіх народів Бесарабії 

як череду, \цо ведуть жорстоко подоптані. Робітни-
%
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йому про свята
<
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організатор і г«- ] ПОДЯКА МЛЛНЕРЛЖ В КОЛГОРСТ.

Кежярм, Аго.

я* і"УКР. РОБ. ВІСТЕЙ". мато
1ЄЛЬ КОШТ)* ТІЛЬКИ $2.00 м рік.

ЦІКАВА ІСТОРИЧНА ДРАМА! і іtoans еожсрля ті ее- 
IV була тиькж хм * 

а Уаоашам свої бубні
І Нею заявою с клала ю'^щмру подяку 

майне рам у Колгорст, Алта.. за дооо- 
$ 4.15 могу в сумі $220 для моєї ролика.

2 75 Я тепер знаходжусь в санаторії з
— — підірваним злоровлжм Хоч в е чле- 

1.40 ном РХТ. і одержую віл товарвства 
7.55 t.«ломоту, то все-ж така прмхолитьсв 
3.96 тжжко. бо в мене с велика сіма. До- 
125 вимога від майне рів була для моєї 
4.10 і родини дуже потрібно»

— ---- 1 Треба також згадати, що тут в сл-
Україмців.

к, - соток тисяч, 
голом в горах Альвах тому, по так

Првходв S еолекти
s Мондейр ........

Гейргкл ......
Кейллеяд ------
Мусідора
Ленкж ...........
Плейи Лейк
Стубно .........
Ревфурлі ........
Рокл Парк
Борщів ............
Гейт ..............
Негре вид ......
Ворвік ........
Момдейр 
Овал ,.
Box .................
Box .. ...Т7ТТ 
Т opr на ......
Кгрімонт .. j.. 
Редвей Сентер
Нортбемж .......
Кагвін ...........
Кагвін ............

“Уир. Роб. Шсте*».)в —рюму хотілося СТАРАННЯМ ДРАМГУРТКА ПРИ ВІДДІЛІ ТОВАРИ
СТВА УКР. РОБ.-ФАРМ. ДІМ У ВІННІПЕГУ

відогрееться---------

.яКошт. Ом, On. ...
Кошт.

Я. CocoiotcbUi
«ЯАлта.
аяОт.

ЗВІТ З ОРГАНІЗАЦІЙНО) 
ОБ’ЇДКИ ПО ФІРМАХ 
У ПІВНІЧНІЙ АЛ6ЕРТІ.

г. Ага. !<»■)
. Ми» 

• *»
Виді» РЛ.Т. Ке*», От.....................
А. Просто*. ДЬроДг, MU (збірня) В СУБОТУ, 3. БЕРЕЗНЯ 1928 РОКУ

в ярмнаим псішчи до*
Комітет. Веякумр, Б. К. (з

їйСодборм, От. (збірна)JL 2.00 • на торії с поважне число 
4.00 Та ніхто вас не відвідує крім членів < • 

- — РЗ.Т і ТУРФДім Ті дві організації ! 
6.60 прислали на? на Різдво подарунки ; 

— — Панські добродійні організації за- 
2.35 були про нас Та що їм клопотатися 
6 75 про якихсь там су хітників. Ми бачп- 

, 5.90 мп тепер, хто е нашим приятелем, а
4 80 хто вороюм
515 Організаціям ТУРФДім і Р.З.Т. в
4.10 Келгари щира подяка, що хоч вони 
3.06 не забувають про нас. Ми впали
3.10 жертвами теперішнього несправедли- 
3.65 ного ладу 0 визиску, який знищить 
7.76 здоровая людини, а опісля викине ЇТ

10 00 на смітник.
5 20

5М
^ Провком ТУРФДім в Едмонтоні ви- 

став мене 15-го грудня 1927 р. на ор- 
ганізаційну обіздку по фармах у 
північній Алберті

Л Виїзджаючи в організаційній спра
ві на фарми. переломною стояло пи
тання: чи зрозуміють мене, чи не да
ром я та фармері тратитимемо час та 
енергію, без найменшої корнети для 
фармерів? Я. як робітник, думав, шо 
мені з фармером трудно буде поро
зумітися. À ще як-то деякі пишуть, 
шо нібито інтереси робітників цілком 
инші від інтересів фармерів. Однак, 
на практиці показалося що нншого.

Можливо, шо коди-6 людина з ви
щого стану, від такого нужденного 
життя з роду відділена, то будо-б 
тяжче це зрозуміти, але шобн робіт
ник пізнав фармера, або фармер ро
бітника — часу . багато не треба. 
Свій свого пізнає скоро — каже по- 
словиця.

Якже-ж тут не пізнати? Оба вони 
тяжкою й довгою працею виснажені 
до останнього; Це можна пізнати по 
їхніх організмах, по їхніх лицях. В 
обох великі недостачі, оба вони зз- 
довжені.

Одному грозить кожного разу ви
кине ння з чужої рентованої хати, — 
другому грозить вигнання з його 
‘ власної* хати й фарми, через довги. 
Як в одного, так і другого нема нія
кого забезпечення на будуче. А вже 
про задоволення нема що й говорити. 
Як одних, так і других прибило тяж
ке rope. І це горе придавило й гне 
її долину робітників і фармерів, гне 
робітниць і фармерок, гне й нашу мо
лодь, нашу' дітвору.

Це пятно тяжкого соціального по
неволення дається пізнати при пер
шій стрічі, як на дорослих, так і на 
нашій молоді, на нашій дітворі. Про
ти цьої тяжкої неволі, нерівностй й 

Встає один товариш і дає пропози- несправедливости, трудящі рілі й фа- 
цію, а заразом і внесок, щоби ту спра- брики почали боротися, підносити 
ву передати в руки зарядів, а вони свої голови, вирівнювати свої спини

Щоби в боротьбі Однести побілу, 
трудящі почали організуватися в 
ріжні організації. Щоби боротися 
на економічному полі, робітники ор
ганізуються в професійні союзи* 
(трейд юнії), а фармері в економічні 
організації, як: пул пшеничний, скота, 
домашньої птиці, молочарства й ин.

Також існують ріжні політичні пар
тії для фармерів і робітників Канади.

Крім цих організацій, українські ро
бітники і фармері створили свою вла
сну культурно-освітню організацію — 
ТУРФДім.

Ця організація досягнула великих 
успіхів, як на полі освітнім, так і ми
стецькім; не тілько по містах, де ро
бітники почали скорше організувати
ся, але глибоко запускає вона своє 
коріння й між фармерами. Правда, 
що на фармах, як звичайно, на пе
чатках слабші сили, більше недостач, 
гай обставини не такі сприятливі як 
по містах. Але коли порівнати те- 
першійній стан із часом п'ять років 
взад, — це велика ріжниця, яку пізнає 
навіть неграмотна людина.

Неї зими, перший раз в життю мав 
я нагоду бути між фармерами й при; 
глянутися їхньому житті, бо в самій 
тільки північній Алберті я мав 39 мі- 
тінґів.

АВ. Фі От. і і)
Т. Гушуя. Каяки. Алт*. (збірна) ..

. Май. (збірка) 
Man (і НІ ПЖТЬ ДІЙ

під назвою
чудову драму 
Б, Грінченка

>иШ. Когут, і)
В. Пури, Каш, Саск. <ввіряв)

чГОЛОСИ НАШИХ ЧИТАЧІВ. |Т ч

41 ТРЕМ Ш В0РОГУВДТИ? кожної міиути асе нове і нове.
Делегат скінчив свій звіт. Встає 

голова і питає присутних, чи хто ча
сом дещо не зрозумів, або має хто 
яке питання поставити делегатові, на 
шо він радо відповість вам.

Встає один товариш і питає: 'Чому 
то називається Робітничо-Фарцерське 
Видавниче Товариство? І що то за 
організація? Тай чому я не є членом 
тої організації? Я-ж є членом всіх 
наших організацій, а про Видавниче 
Товариство ніхто мені ие говорив." 
Тоді голова закликав делегата до. від
повіді Делегат пояснив як слід.

Дивно, що в нас є люди, які є чле
нами організації вже від кількох ро
ків, навіть вважають себе передовими 
членами, а не знають, що такс Робіт- 
иичо-Фармерське Видавниче Товари
ство.

Дальше делегат рос казав про одну 
нажну ухвалу на 9-ім з їзді ТУРФДім, 
а саме, що'від 15-го лютого до 15-го 
березня мається перевести всіми на
шими організаціями ударну кампанію 
для сплачення довгу, що тяжить на 
центральній інституції — друкарні й 
школі.

Після короткої дискусії було зроб
лено внесок, щоби зараз вибрати ко
мітет з пятьох осіб, який негайно за- 
нявся-6 збіркою грошей на згадану

Пакан ..................... .
Смоки Дейк (У Ф Д.)
Смоки Лейк...............
Кдванд ......................
Беліс ................. .........
Беліс ..........................
Давніш ......... * ..
Сneден ......................
Спелен
Лейк Еліза ...............
Мирнам .........
Райф ..........................
Нортбенк
Касетна ...............
Мюбрук .. ...
Едмонтон . . . .

Г ЇСТЬП. Марусмк.Крейтом МжАн, Онт.
6.25Читачам "У.Р.В.* мабуть дивно, чо

му то нічого ие пишеться в пресі про 
мкцевість Крейтои Майи, Оит., зна
ючи з часописів, шо тут є відділ
Р.ЗТ

Причини того е ріжні Найголов
ніше те. шо всьо в цій місцевости на
лежить до компанії і ніяка організа
ція, що в дійсности обороняє інтере
си робітників, це може розвинути тут 
належної діядьности. А коли нічого 
не робиться, то нема шо й писати.

Ще 1925 р загостив до цеї місце
вості* "пай" Босий і з організував тут 
Січ, яка проіснувала аж шлий тиж- 

Робггники зараз пізнали, шо з

600 УВАГА, КРОВС НЕСТ ПЕС 
І ОКОЛИЦЯ! )♦♦13.20

Подаємо до відома всім робітнм-3.70
j 51, кжм і робітницям Фермі, Мішел, Кор
ді г бін. Коли єн, Белвю І Гнлкрест, що 
g у,, старанням робітничих організацій в 
65_г Колмен, Алта, відбудеться в днях З* 

4. і 5 березня ц. р. в Українськім Ро
бітничім Домі

“Степовий Гість” — це драма ще з часів козаччини на 
Україні. Зміст її такий; селяни, які робили панщину на 
панів, повстали проти своїх гнобителів. Козаки й селя- 

; ; ни нападають на шляхту, повалюють її владу і правлять 
; самі собою. Драма сильна і зворушаюча, переплітана 

; ; гумором і співом. ПрекраспИкозацькі костюми, народні 
; ; пісні. Гра наших аматорів задоволить всіх вибагливих, 
; ; бо вони пильно до неї готуються. Тому прнходіть самі 
; ; і кличте своїх знайомих в суботу 3. березня до У.Р.Д.

ПОЧАТОК В ГОДИНІ 8.30 ВЕЧЕРОМ.
ВСТУП: 50, 40 І 25 ЦЕНТІВ.

Тикети можна дістати кожного вечера в буфеті Укр.
Роб. Дому, а в день концерту при касі.

400
3.85
5.75 

. 14 05 ВЕЛИКИЙ БАЗАР
Весь прихід призначений на спла

ту довгу Укр. Роб. Дому в Колмен. 
Базар відбудеться в такому Коряд-

.... $175.16

Росхід за переїзд.хень
і якої донкіхотської організації бу
дуть мати користь тільки ‘босі* та 
инші невбрані панки.

Правда, що через таке не щире від
ношення до Січи, деякі робітники 
втратили роботу, бо тут е й наші 
"рідні* українські боси (форЯани), 
які заставляли робітників вписувати
ся до Січи.

ку:
. . $6.95Келгари

Едмонтон Мондейр .............
Мондейр — Beгревил .............
Ренфурлі — Роял Парк >...........
Гейт — Вегревил.....................
Вегрейил — Мондейр .................
Мондейр — Едмонтон .............
Едмонтон — Керенські .............
Керенські — Редвей .................
Смоки Лейк — Едванд ........

Едмонтон .. 3. березня пічнеться в 6-ій годині ; ; 
вечером продажем) гарних цінних рі- 

_ чей, відбудеться також забава з тан- 
Н ) ками.
6л В неділю, 4. березня вечером ВІД- 
^ будеться великий койцерт.

2.10 В понеділок, 5 березня вечером 
відбудеться велика розігравка^Гарних 
річей 1 забава з танками.

Товариші й товаришки вище згада-

1.50
► В НЕДІЛЮ, 4. БЕРЕЗНЯ, В ГОДИНІ 8.30 ВЕЧЕРОМ. 

ВІДБУДЕТЬСЯ ВЕЛИЧАВИЙ КОНЦЕРТ.
ВСТУП ЗА ДОБРОВІЛЬНИМИ ДАТКАМИ.

.30Коли робітник не хоіів піддержува
ти Січ, тоді він тратив, з якоїсь ніби
то невідомої причини, роботу.

Таке саме сталося й з нашим від
ділом Р.З.Т. в Крснтон Майн. Наші 
гаки "рідні* боси та инші підлизники 
почали доносити компанії, що це ко
муністи, бунтівники і компанія пові
рила донощикам та й звільнила від 
праці цілий заряд відділу Р.З.Т.

Наші неньколюбці думали, що цим 
здобудуть собі стажу. Та на жаль, за
велися. Бо цим вони виставили себе 
на сміх., І не тільки себе, але й всіх 
Українців в Крсйтон Майн. Инші на- 
родности, знаючи чия се робота, не 
дуже то приємно дивилися на них.

Не знаю, чи є такий народ на світі, 
в якому було-б стільки чудаків, як 
між Українцями. З Робітничого За- 
оомогового Товариства роблять якусь 
революційну організацію. Називають 
членів того товариства більшовиками 
І т. ин. Ті чудаки накидаються на 
свідомих робітників тому, шо вони 
не хочуть молитися до Петлюри, не 
хочуть накидатися на радянську вла-

.40
Спеден — Ст. Пол ...........
Ст. Пол — Ворспайї 
Нюбрук — Едм'онт ...........

' ’ них місцевостей повинні численно
2.25 прибути на цей. базар, гарно прове

сти час й набути цінних річ(й — руч
них робіт, вишиваних сорочок, а тим- 
самим дати допомогу робітничій ін
ституції. Прнходіть, товариші й то
варишки громадно й кличте своїх зна
йомих. Допоможіть спільно своїй 
першій робітничій інституції на Крове 
Нест Пес!

' За Базаровий Комітет:

2.65

.. $21 45 ПОВІДОМЛЕННЯ ДЛЯ ДРОМГЕЛЕР.
Повторення:

МІСЯЧНІ ЗБОРИ ВІДДІЛУ 
Р.З.Т. В ВІННІПЕГУ.

Оцим повідомляється членів і член
ним ь Робітничої о Запомогового То
вариства в Дроміелер, Алта., що в не
ділю, 4 березня ц. р., відбудуться 
спеціяльні збори Р.З.Т. в сали Укр. 
1*06. Дому.

Обовязком кожного члена й член- 
кинГ прибути на ці збори тому, що є 
важні справи до вирішення.

Наш місцевий заряд одержав листи 
від головною секретаря скарбника 
Р.З.Т. з увагою, що' наш відділ не 
сповнив своїх з'обонязань за 1927 
рік, тоб-то, не заплачено конвенцій
ного оподаткобання і фонду приюту 
за 1927 рік:

Треба це залагодити неіайно, бо в 
иншому разі втратимо членські права.

Збори починаються в другій годині 
по полудні.

І. Стефанюк,
голова.

$175.36з тим справляться.
Це дуже гарно. Заряди мають за

сідання аж при кінці місяця і до того 
часу не буде зроблено нічого, щоб 
позбутися довгу на друкарні.

Не знаю, чому таке нещире відно
шення деяких членів до громадської 
справи. ,

Прихід
Розхід 21.45

Осталось

На прикінці в імени нашої органі- Енда Баранкж, 
зації ТУРФДім, складаю щиру това
риську подяку всім тим, що мені до
помогли в організаційній праці, а ДО ВІДОМА ФАРМЕРАМ І РОБІТ- 
головно тим, що перетримували й від
возили меид з одної місцевости ДО 
другої.

. $153.91
Подається до відома всім чле

нам Відділу Робітничого Запомого
вого Товариства в Вінніпегу, що 
місячні збори відділу відбудуться 
в неділю, 4. березня в год, 2ДО по 
пол. в салі Українського Робітни
чого Дому.

А що на програмі нарад зборів 
є важні справи до вирішення, тому 
проситься всіх членів і членкинь 
прибути на ці збори на означений 
час.

К. Петруняк,
голова. секретар.

Присутний.
КАМ В КЕМСЕК І ОКОЛИЦІ

Цим повідомляємо всіх тих това- 
і ришів, які купили тикети на розіграв- 
і ку упряжі в користь будови дому в 
Кемсек, Саск., що день розігравки ще 
не назначений, бо не розпродано 
стільки іикетів, щоби заплатилася у-

ДВА БРАТИ. А. Войтишин.
Було це 27-го жовтня, 1918 року, на 

італійськім фронті коло Канова.
Молох всесвітньої війни забрав на 

фронт міііони найкращих синів ро
бітників і селян, а в тім числі і двох 
рідних братів з Бучача. Один 32, а 
другий 28 років. В дома оставили 
жінки й діти та стареньку матір, яка 
служила в фільварку.

Брати любіґїіїся дуже і на щастя чи 
нещастя довелось їм служити в одній 
кампанії. Молодший журився дуже 
про жінку й діти, а найбільше про 
стареньку матір. Нераз продав остан
ній кабалок зафасованого хліба і гро
ші посилав своїй родині. Другі Жов
ніри сміялися, з нього, що він про
дає хліб, а самий ходить голодний.

Він зразу відговорювався, а опісля 
заплаї&їв тай каже: "Товариші мої 
любі! Я мушу так робити, бо в дома 
жінка й діти голоді)!, обдерті, а тут 
ще й своєї хатини немає. Мешкають 
н комірнім. До того ще й мама за
слабла. Пан виїнав її зі служби, а 
лічитись нема за шо. Ми обидва бу
ли одинокими їх "нормцтелями і нас 
забрали боронити Голі, спадисті Аль
пи". Сльози покотилися по його жов
тім, змарнілім лиці

Нараз італійська тяжка артилерія 
почала бомбардувати - наші окопи. 
Всі ми поховалися в каверні Тря
слись гориурозлітались скали і в на-, 
шій криївці ставало чимраз небеспеч- 
ніше, бо гранати експльодували пЬ 
всіх боках. Молодший брат занепо
коївся і хотів перебічи до другої 
криївки Тільки відбіг кілька кроків 

зойкнув і впав на землю. Кров 
облила його жовтяве волосся, голо
ва росторошена і одна нога цілком 
відірвана. Заридав старший брат, 
схвативс* за голову і побіг рятувати 
та... не було кого — брат вже більше 
не ворохнувся.

Гармати ревіли так цілу добу. Цпа- 
ло ще багато жертв. На другий декь 
дістали наказ опускати окопи, бо 
життя ставало в них неможливим.

СПИС ЖЕРТВОДАВЦІВ.

Вінніпег, Мак.

Цим поквітовуємо імена тих, які 
жертвували на Василину Манчуленко 
в селі Мітків, повіт Заставна, Буко
вина.

Згадана товаришка стратила ногу 
від шрапнелю підчас світової війни 
й знаходиться тепер у великій нужді.

Подаємо імена жертводавців в слі
дуючім порядку : по $5.00: Манолій 
Балацко, Манолій Балан, Дм. Балацко,
І. Копичанський, А. Смеречинський,
Георгій Дубець; по $3.00: В. Горо
бець, Манолій Манчуленко; по $2.00:
Дм. Балацько (Н ), В. Трут, В. Ман
чуленко (І ), М. Балан, Георгій Мед- 
ведюк; по $1.00: Георгій Манчуленко,
В. Манчуленко (Г ), І. Бейко, В Ko- Лівані календарі, які видало Ро- | ділі ТУРФДім в Летбридж, Алта., ві- 
пичанський, Ґ. Максимчук, В. Горгі- бітничо-Фармерське Видавниче То-. доірається в суботу, 3-го березня, 
ца, В. Жищук, М Палагнюк, Манолій кариство у Вінніпегу. 1928 р. в салі Укр. Роб. Дому в Лет-
Манчуленко (Н.), І. Манчуленко (Н.), Зголошуйтеся на адресу:
Дм. РуснакЛП..Жищук, Манолій Ман
чуленко (Ґ.)^ Дм. Бейко (Ґ.), Мано- 
лій Москалюк, В Жищук (І), Мано- /04) 
лій Жищук (Г.), Г. Книш, ТЧобен- 
ко. І. Говський, І. ГбрТїтг, ІЙан

Кожний член і членкиня, йдучи 
на збори повинні мати з собою 
членську книжочку, бо без неї -не 
будуть впущені до салі 1 записані 
як присутні.

пряж.
А ті, що купили тикети, хай будуть 

терпеливі, ми скоро назначимо день і 
повідомимо ще раз в "Ф. Ж *

А тепер просимо всіх тих товари
шів, що розібрали книжочки з піке
тами, щоби взялися активно до роз-

ДУ В ІІавлюк, 
секретар.І що ворожого вони можут добачу- 

вати в Робітничім Запомоговім Това
ристві? Та це-ж не є ніяка політична, 
чи революційна організація Це ор
ганізація запомогова, більш нічого. 
Тут робітники організуються тільки 
для взаїмної допомоги. Вони скла
дної ь гроші, творять запомоговий 
фонд і в разі слабости чи каліцтва о- 
держують запомогу. А запомога ро
бітникам є конечно потрібна.

Ми жиємо системі, де кож
ний мусить дбати, щоби забезпечити 
себе та свою сімю. Це така справа, 
в якій повніші співробітничати- всі ро
бітники.

Подивіться, як визискують суспіль
ство ріжні асекураційні компанії. Во
ни зачинають бизнес з кілкома Тися
чам доларів, а після 15 — 20 років 
нараховують міліони В Робітничім 
Запомоговім Товаристві робітники не 
дають визискувати себе нікому, а 
розпоряджаються своїми грішми так, 
як їм забажається

На закінчення скажу хіба те, шо 
робітники повинні вже раз перестати 
аорої уваги між собою, повинні об'єд
натися і боротися разом за краще 
життя Пани однаково визискують 
всіх робітників без ріжниці національ
ностей. без ріжниці релігійного, чи

Робітників і робітниць, що ба
жають стати членами Р-З-Т^ радо 
вітаємо.

УВАГА, ВЕМКУВЕР, УВАГА!
продажі їх і,щоб на наш зазив звер
нули їх (стобс) на час, бо на тАисла, Секретар-скарбнмк буде прими

кати членські місячні вкладки від
Старанням еідділу. Жіночої Секції 

ТУРФДім у Венкувер, устроюсться в 
неділю, 12-го березня ц. р., в Клин- 
тон салі, Клинтон і Иендер стр.

що не будуть звернені, не зможуть 
нічого виграти.

За будівельний Комітет в Кемсек, 
Саск.,

год. 1-ої по полудим.
Заряд.

Д. Проданюк. ВЕЛИЧАВИЙ КОНЦЕРТ-ШІНҐ
НОВИНА, ВЕНКУВЕР І ОКОЛИЦЯ! УВАГА. ЛЕТБРИДЖ І ОКОЛИЦЯ! для вшановання памяти Тараса ІЦев-

, і >

Рівночасно відсвяткується і Міжна
родній день жінок робітниць. 

Програма концерту дуже багата. 
Прнходіть всі і кличте своїх знайо-

Фармері починають цікавитися гро- 
Дуже заціка-

Вже одержано дуже цікаві і довго Старанням Драмспівгуртка при від-
мадськими справами, 
вило мене tç, що не тільки фармері
зацікавлені мітінгами. але не менше 
зацікавлені їхні жінки, молодь, а на
віть і діти. Було багато мітінгів, де 
люди заледво вміщалися в салі. Бу
ли місця, де мітінг затягався поза 
дванаййяту а то й до першої години

бридж, прекрасну драму оперетку М. 
: Старицького на 5 дій п. н. Початок в годині 3-ій по полудні.

Комітет.
A. Wil gosh.

1156 Pender St., East, 
Vancouver, В. C. "ОЙ HE ХОДИ ГРИЦЮ ТА НА 

ВЕЧЕРНИЦГ ПОІЦУКУК) своїх односельчан з 
села Солотвин, голодської волості, 
ковельського уезда, Волинської гу
бернії. Прошу когось з Поїх одно
сельчан написати до мене на адресу:

David Oui,
Box 19.3,

Walpole, Bask.

рано.
На фармах є десятки товариств, я- 

кі хоч, не з'вязані ще з ТУРФДім. 
все-ж таки зближаються до нас. Го 
ловне те, що наша організація стає 
їм за приклад (в цім наші організато
ри помагають багато). Вони відо- 
грають кращі штуки, запрошують на
ших бесідників, а навіть і т?нці пере
водяться бітьше взірцево: без піяти- 
ки. бійки й т. и. А це не аби який 
крок вперед.

Роботу на фармах можна-б ще кра
ще повести, коли-б не наші "отці" та 
учителі, які поки-що мають ще до 
певної міри вплив між фармерами. 
От приміром, в одній місцевості було 
таке:

Був проголошений мітінг у Народ
нім Домі Фармері бажали дещо по
слухати. 1 думаєте, що ЙІ тут “учи
тель* не поміг ?

Як звичайно,. “учитель* та ше й 
патріот. Як почав* поміж членами 
того товариства аґітуМтй, страхати, 
шо коли впустять мене й дозволять 
говорити — то говернмеіїгт.- замкне 
їхній дім.

Несвідомі фармері не роздумали 
справи, чи це можливе, чи ні, наляка
лися й не впустили.

А фармері так і почали говорити: 
думки, світла й правди не впускають. 
Але я пере чував між фармерами. що 
той самий "учитель* дуже радо впу
скає такого, що з бат лею. Як звісно 
учитель, ще й патріот. Успіхи й до
сягнення зі сторони освітньої між 
фармерами треба найбільше завдя
чувати їхній газеті "Фармерське 
Життя*. Це одинокий учитель, по
радник і організатор на фармах. То
му треба цю газету' як найбільше по
шириш між фармерами. Старайтеся 
про те. щоби “Фарм. Життя* було в 
хаті кожного фармера. А цей так

Балацько, Василина Рчснак, В. Баро- 
нець, Настасія Луклин^к. Дм. Меге
ра, І. Бейко (Ґ.) ; по 
Манчуленко (В.), І. Руснак, С. Анто- 
нюк. Разом $74.50.

ВАЖНЕ ДЛЯ ІСТ КИЛДОНАН.
Вистава оперетки відбудеться при 

участи мандолінової орхестри. Опе-
„ ретка дуже захоплююча своїм змі-

най, шо в неділю, 4 березня ц. р. ви- |аом 6ов НІЙ , вссслі ( сумні момсн.
1 будуться місячні збори. Початок.збо- 

Гроші будуть вислані до призначе- pjB е годині 8. вечером. 
ної особи 15. березня цего року.

Всім же

Цим повідомляється всіх членів і 
Ц : Манолій членкинь відділу Р.З.Т. в Іст Килдо-

ти, гуртові сцени, народні пісні па
рубків та дівчат. Прнходіть всі і 
кличте своїх знайомих, а ми певні, що 
будете задоволені, бо аматори, співа
ки та співачки доложуть всіх старань, 
Щоби вивязатись як найкраще.

Почато^ в годині 8-ій^вечером.

Місячні
вкладки секретар буде принимати від 

щира подяка. 7 години вечером, щоби не перешка- 
I Манчуленко. джати зборам. Проситься всі£ членів

(26)

Н.І.
ПОШУКУЮ свого товариша Якова 

Кницькою. Маю важну для него но
вину Хто би про него знав, або він 
сам, прошу зголоситись на адртсу:

Mike A. Cherniawsky,
І*. О. Vegreville. Alta.

М. лацьк і,
Коли-б ще хто хотів жертвувати на і челнкинь * прибути на ці збори на 

згадану особу, то проситься слати час. Нових членів радо вітаємо, 
гроші на слідуючу адресу:

політичною переконання.
Хай жис єдність робітників!
Хай жис робітниче Зяпомоговс ТЬ-

вариство!
Заряд.

G. Manehulenko, 
739 Flora Ave., 
Winnipeg, Man.

VJ ПОШУКУЮ свого знайомого Івана 
Онишхка, з села Невірков, повіт Рів
но на Волині Він приїхав до Кана-

(35)Член Р З.Т. ОСТАННЯ НАГОДА.

Прочитали ми в “У.Р.В.", що книж-
ка т. М. Ірчана, -В Буряках" — ро- їй мину лої весни і "має перебувати 
зійшлася і на складі видавництва її коло Едмонтону. Хто знав би про

, него, або він сам, прошу повідомити 
Однак не всім відомо, що онтерій- на попишу адресу, бо я маю дуже

важйий лист із старого краю і хотів

ФАРМ А на продаж, півсекції до
брої врожайної землі, 4% милі від 
Дромгелер, 75 акрів виорано, решта 
пасовисько. Єчотири коні, машине
рія і инший інвентар, добра хата і 
шпіїлір. Продам дешево, бо бизне- 
сую. Зголошуватися на адресу:

Fred Keil,
Drumheller Meat Market

Box 170,
Drumheller, Alta.

ЧОМУ ТАК БУВАЄ?
ПОДЯКА 1 ЗАКЛИК.

Осакван, t)HT.
Форт Френсес, Онт. вже немає.

Приїздить делегат з 9-го з'їзду. За- 
рял прогосіошує день для звітів і 
взиває членство відділів: ТУРФДім, 
Жіночої Секції і Окіїїї Молоді, щоб 
прибули нл означений день в 8-ій го
дині вечером точно, бо делегати ма
ють важні справи, важні ухвали з 
9-го з'їзду.

Приходить той день, коли мають 
делегати ддлн звіти. Голова відкри
ває спільні збори і кличе делегата до 
звіту. Насамперед делегат сказав, яке 
аражіння зробив на нього з'їзд. Від
так рос казав про представників від 
К.ПХ, Злучених Фармерів Алберти 
та про посла Лучковнча. Дальше 
про головні ухвали.зТзду, %ро маєток 
ТУРФДім, про його членство, про на» 
шу пресу, яку видає Йиіавииче Това
риство. Говорив делегат поверх дві 
годині. Ну І « ию говорити

Ви знаєте, товариші і товаришки, 
що делегат був на з'зді цілий тиждень 
і слухав днями І ночами Все нові 
звіти, нові ухвали, кожного

ський Провком ТУРФДім має ще 
ограничеиу скількість книжкиВідступили кільканайцігть миль і 

отаборилися коло К-амно Муло. По
скидали збрОю і пішли упиватися, бо 
» окопах не вмизадись по кііька мі
сяців, з браку води. Ми були більше

Оцим складаю найщирпру подяку 
Головному Зарядові Р.З.Т. » за одер
жану #*црю запомогу за чдс нездіб- 
ности до праці, через побиття дере
вом при роботі в лісі.

би з ним переписатися.
Ni«'k LaKz«-< ki, 

Sumy nook, Alta.“В БУРЯКАХ” (23)
для продажі Тож спішіть з замовлен- ПОШУКУЮ Дмитра Глинського з і 

При тій нагоді кличу всіх, хто ще нами на цю книжку таки зараз, бо сс1а Колівців, лов. Заставна, Букови- (23)
не є членом Р.З.Т. як спинитеся, то будете жалувати. на

Товариші! Ставайте в ряди Р.З.Т. ВШіли наших організацій можуть 
Не тратьте ні хвилини часу, бо ніхто бувати її у нас для кольпортажі. За-

подібні до якихось тварюк, ніж до 
даоднй Обмившись, ми повечеряли 
і ждава.іось, що трохи відпічнемо. Ду-

Перебувлв якийсь час у Вакав, ; 
Саск. Хто знає його або він сам, хай 
зголоситься на понишу ^адресу, бо 

з старого

на- ФАРМА НА ПРОДАЖ в 160 акрів. * 
50 акрів вироблено, а 20 акрів можна 
легко виробити, 20 акрів сіна, а решта 
дрібний ЛІС; Земля добра, чорна і ду
же врожайна. Каміння Інема, фени 
по два дроти иаоколо ферми, хата 
мала на дві кімнаті, шпіхліри, стайня 
на худобу, курник на к5ри, керниця 
на подвірю, до місточка 4 милі^ до 
школи 3 милі, до Укр. Дому пів милі. 
Спродам по 13 доларів за акер; треба 
половину готівки, а решта ка легкі 
сплати. По блищі інформації пишіть

мали, шо ворога оставили далеко по
заді не знає, шо завтра й<4го мдже світка- мовлення разом з грішми посилайте маІО ДЛЯ нсїр важний лисі 

ти Від випадку. чи хороби не вте- на адресу: краю віі його дітей V
че, ні не сховається ніхто. А що бу- Provincial Executive Committee 
де ТОДІ, коли ви не є членом Р.З.Т. і

Вислали патрулю і виглядало, шо 
нібито на цілім фронті спокій. Аж М. Hordeychuk,

128 Lillooet St. W.,над ранком приходить один товариш 
і каже, шо з патрулі остався тільки 
він один живий. Решта всі вбиті, а 
в тім числі і старший брат з Бучача 

Покотились нам з очей сльози, за
плакали всі Мені здавалось, .що не 
тільки плакали люди, а плакали з ни-

V. L.-F. Т. Адв’п, 
300—302 Bathurst St., 

Toronto 2, Ont.

не маєте засобу до життя ? Ніхто вас 
тоді не хоче знати, а біда стає вашим 
щоденним гостем.

Тож не гайтесь, товариші!

Moose .Jaw, Cask.(23)
НА ПРОДАЖ, або ло виреитуван-

шііься зараз в члени Р.З.Т., бо це о- Відновляйте передплату на ""„^вінитег ™ ,т, [тТйн^'на 
тинока організація, ява подасть вах “Українські Робітничі Вісти'1! ічо1ири коні і кхрннк ,а два .юти зен- 
щиру руку в гіркій хвилі вашого 
життя, як подала мені і багатьом ки
шим. за що ми дуже вдячні

Впи-

й скалнсті Альпи. Не забувайте також про пре- лі. Прошу зголошуватися на адресу
Sam Huraohowski.Загинули два рідні браги, а по них 

остались сироти, вдови 
немічна мати без такої опіки. Жили 

і і остався тільки спомин по них Ми

совий фонд одинокої україн
ської робітничої газети в Ка
наді!

до:старенька
Mike .Juzowiazvn,

(26) Sbortdale, Man.
450 Bibrows Ave., 

Winnipeg. Man
C. Пур#.
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